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                      Andrzej Jasiński

Coraz mocniej wiosna daje o so-
bie znać, choć na razie jest nieco
kapryśna i momentami nadal za-
skakuje nas przymrozkami lub
chłodnymi nocami. Ta pora roku
jest szczególna, porządkujemy
swoje posesje, wykonujemy
nowe nasadzenia. W związku
tym mam  prośbę do mieszkań-
ców, by zadbali o swoje posesje,
uporządkowali je po zimie i  zwró-
cili szczególną uwagę na tereny
przy drogach.  Nie patrzmy, czy
obok naszego domu przebiega
droga gminna, powiatowa, czy
wojewódzka tylko uprzątnijmy
zalegające obok śmieci. To waż-
ne dla wizerunku nas wszyst-
kich – tak nas widzą nie tylko
mieszkańcy ale i odwiedzający
nas turyści. Nie wiem, dlaczego
jeszcze, w rowach, przy drogach,
płotach znaleźć można porzuco-
ne butelki, puszki, papiery i inne
odpady, które przecież każdy z
nas może złożyć do swojego po-
jemnika. Zostaną one zabrane w
ramach ponoszonej stałej opła-
ty. Nowa ustawa miała skutko-
wać czystością na terenie całej
gminy, ale w niektórych miej-
scach tego nie widać.
 Drodzy Mieszkańcy, zadbajmy o
czystość i porządek na naszym
terenie.
W tym miesiącu chciałbym po-
wiedzieć Państwu kilka słów na
temat zbliżających się okresów
naboru wniosków na środki z
Unii Europejskiej. Przekaz me-
dialny jest taki, że bardzo wiele
środków trafi do Polski, a jak jest
naprawdę?
Gmina Mirsk w celu pozyskania
tych środków  funkcjonuje w
Aglomeracji Jeleniogórskiej, w
której jest jeszcze 18 gmin. Stwo-
rzona została po to, aby część
środków  przypisać do tej części
województwa dolnośląskiego.
Aglomeracja wynegocjowała w
Urzędzie Marszałkowskim 122
mln euro, w określonych dzie-
dzinach wybranych przez jej
członków. Nie jest tak, że 100%
tych środków będzie można prze-
znaczyć na tzw. działania twar-
de (inwestycje). Część z nich
musi zostać w sferze społecznej,
a dokładnie 28% musi być prze-
znaczonych na działalność szko-
leniową, edukacyjną. To są tzw.
działania miękkie mające pomóc

mieszkańcom w zdobyciu no-
wych kwalifikacji, podnieść ja-
kość nauczania w szkołach itp.
Pozostała część to działania in-
westycyjne i w ich ramach bę-
dziemy próbowali aplikować o
środki dla kilku zadań.
Pierwsze to uzbrojenie terenu
przy alei Wojska Polskiego. Są to
tereny włączone do Kamienno-
górskiej Specjalnej Strefy Ekono-
micznej Małej Przedsiębiorczo-
ści. Po zakończeniu prac doku-
mentacyjnych musimy wykonać
uzbrojenie, by teren ten był atrak-
cyjny dla firm, które chciałyby
funkcjonować w strefie. Pozy-
skanie inwestorów to jest nieła-
twe zadanie, bo jest wiele innych
terenów lepiej położonych, przy-
gotowanych, uzbrojonych  itp. My
musimy stworzyć takie warunki
by te nasze tereny okazały się w
miarę atrakcyjne. Są duże szan-
se, by środki na ten projekt, po
poprawnym wypełnieniu wnio-
sków, pozyskać.
Kolejne zadanie to termomoder-
nizacja  budynków użyteczności
publicznej gminy i budynków
wielorodzinnych. Zainteresowa-
nie jest bardzo duże ale sprawa
się komplikuje. Kwoty przezna-
czone na te działania są mniej-
sze od gminnych zapotrzebo-
wań, w związku z tym na pozio-
mie Urzędu Marszałkowskiego
pojawiła się propozycja, żeby mo-
dernizacje budynków wieloro-
dzinnych przeprowadzić nie w
formie dotacji bezzwrotnej tylko
za pomocą tzw.  instrumentu
zwrotnego, a to nic innego jak
pożyczka nieoprocentowana,
którą trzeba będzie zwrócić w
dogodnych ratach i czasie. Nie
wiem, czy będzie zainteresowa-
nie takim rozwiązaniem, szcze-
gólnie w przypadku spółdzielni i
wspólnot mieszkaniowych. Nato-
miast są bardzo duże szanse na
pozyskanie środków na termo-
modernizację gminnych budyn-
ków użyteczności publicznej
(m.in. szkół).
Ważnym tematem dla nas, jest
dalsze  wodociągowanie i kanali-
zowanie kolejnych miejscowości
gminy. Propozycje naszych pro-
jektów dotyczyły budowy kana-
lizacji i wodociągów w Giebułto-
wie oraz zwodociągowania Orło-
wic. Niestety po zapoznaniu się

ze szczegółowymi opisami osi
priorytetowych Programu Opera-
cyjnego okazało się, że UE pre-
feruje kanalizacje, a środków na
wodociągowanie może być max.
15% wartości inwestycji. W
związku z tym nie ma możliwo-
ści pozyskania środków na wo-
dociągowanie Orłowic, a projekt
w Giebułtowie musi zostać w za-
kresie wodociągowania okrojony.
Aglomeracja Jeleniogórska bę-
dzie miała do dyspozycji 32 mln
złotych na ten cel. Nasz projekt
wyszacowano na 25 mln, a
wszystkie złożone propozycje
projektów przez gminy – człon-
ków Aglomeracji to kwota 183
mln złotych. Jak widać zapotrze-
bowanie jest sześciokrotnie więk-
sze, niż możliwości. Tak więc
dzisiaj jeszcze nie wiemy jakie są
szanse na zdobycie pieniędzy.
Innym zadaniem, którym chcie-
libyśmy się zająć jest remont bu-
dynku głównego i pomocniczego
Szkoły Podstawowej w Rębiszo-
wie. Można na ten cel pozyskać
środki unijne, ale jednym z  wa-
runków, który należy spełnić
jest przedstawienie wskaźnika
demograficznego. Projekt musi
wyraźnie pokazać, że jest po-
trzebny do zrealizowania ze
względu na wzrastającą liczbę
uczniów w szkole. Niestety tego
warunku szkoła w Rębiszowie
nie jest w stanie spełnić. We
wszystkich naszych szkołach
widać tendencję spadkową i dla-
tego nie możemy liczyć na sko-
rzystanie z tych środków.
Następne zadanie, które planu-
jemy realizować to modernizacja
oświetlenia ulicznego na terenie
miasta Mirska. Chcemy przebu-
dować istniejące obwody oświe-
tleniowe na słupach (nierzadko
starych) zakładu energetyczne-
go. Głównie chodzi o oświetlenie
przy alei Wojska Polskiego, gdzie
należy wymienić stare źródła
światła na lampy ledowe, wpro-
wadzić system inteligentnego za-
rządzania oświetleniem. Dzisiaj
wiemy, że wartość projektów
zgłoszonych przez gminy nie-
znacznie przekracza kwotę prze-
znaczoną na to zadanie i stwa-
rza to nadzieję, że   uda się pozy-
skać środki przynajmniej na
część tego zadania.
Nadal chcielibyśmy uatrakcyjnić

gminę turystycznie.  Powstał pro-
jekt stworzenia przy Geoparku
skansenu dawnej techniki gór-
niczej. Byłaby to dodatkowa
atrakcja z replikami urządzeń
wydobywczych i hutniczych,
przetopu rud i kunsztu wodne-
go wykorzystywanego przed wie-
kami w kopalni w Gierczynie. Na
terenach, w pobliżu Geoparku,
planujemy uruchomienie le-
śnych tras rowerowych popular-
nie zwanych singltrekami. Jaz-
da takimi trasami niewątpliwie
jest bardzo mocno reklamowana,
a sieć tych ścieżek bardzo szyb-
ko się rozwija. Liczymy więc na
zwiększoną liczbę rowerzystów
i turystów.
Kolejnym zadaniem jest remont
Środowiskowego Klubu Profilak-
tyczno-Integracyjnego jako
Gminnego Centrum Integracji
Społecznych. Budynek wymaga
remontu elewacji, dachu ale tak-
że pomieszczeń wewnątrz oraz
zlikwidowania  barier architek-
tonicznych dla osób niepełno-
sprawnych.
Poza Aglomeracją Jeleniogórską
będziemy sięgać po środki na
rekultywację składowiska odpa-
dów w Karłowcu. W ubiegłym
roku zostało zamknięte ponie-
waż zgodnie z obowiązującymi
przepisami nie spełniało aktual-
nych norm.
To najważniejsze zadania, które
mamy zamiar, po zaakceptowa-
niu przez Urząd Marszałkowski
, realizować przy użyciu środków
zewnętrznych. Wymagają one też
własnych nakładów finanso-
wych. Najpierw, w całości należy
zapłacić za wykonane prace, na-
stępnie dokonać rozliczenia i
oczekiwać na zwrot z Urzędu
Marszałkowskiego Potrzebna
jest do tego bardzo duża dyscy-
plina finansowa i ograniczenie do
minimum innych wydatków.
Na pewno pojawią się programy
w których szkoły, stowarzysze-
nia, fundacje itp. będą mogły apli-
kować o środki (Kapitał Ludzki,
PROW). Tak więc namawiam do
aktywności  i podejmowania dzia-
łań w celu skorzystania z możli-
wości jakie daje Unia Europej-
ska. Procedury są trudne, niejed-
nokrotnie dziwne, ale warto spró-
bować.
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Wiodącym tematem V sesji Rady Miejskiej Gminy Mirsk,
która odbyła się 26 marca 2015 r., była analiza gospodar-
ki wodno-ściekowej w gminie Mirsk w kontekście nowej
sieci wodociągowej i nowej stacji uzdatniania wody. Bur-
mistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński przedsta-
wił genezę i przebieg realizacji tego potężnego zadania
inwestycyjnego. Następnie Dyrektor Zakładu Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku Alfred Adamczyk,
w formie prezentacji multimedialnej, pokazał sposób funk-
cjonowania ujęcia, stacji uzdatniania i sieci przesyłowej.
Inwestycja robi wrażenie, jednak mankamentem jest sta-
ra sieć wodociągowa w Mirsku powodująca straty tech-
nologiczne wody sięgające 30%.
Następnie Rada przyjęła szereg uchwał:
1. Uznała za bezzasadną skargę na burmistrza dotyczącą
„świadomego zaniechania „czynności służbowych w inte-
resie społeczności gminy”. Sprawa dotyczy rekultywacji
wyrobiska pokopalnianego w Rębiszowie. Według usta-
leń Komisji Rewizyjnej, która rozpatrywała skargę, spra-
wa nie leży w kompetencji burmistrza. Jednocześnie
Rada, również na wniosek Komisji Rewizyjnej zadecydo-
wała o zwołaniu ponadplanowej sesji poświęconej wyłącz-
nie temu tematowi. Na tą sesję będą zaproszeni przed-
stawiciele instytucji nadzorujących i kontrolujących prze-
bieg rekultywacji, w szczególności instytucji odpowiedzial-
nych za ochronę środowiska. Sesja zostanie zwołana po
zakończeniu aktualnie prowadzonych kontroli i postępo-
wań administracyjnych w przedmiotowej sprawie.
2. Rada dokonała zmian w budżecie na 2015 r. - zmniej-
szono  dochody  budżetu o kwotę  160.320,00 zł (m.in.
zmniejszenie przez Ministra Finansów subwencji oświa-
towej na 2015 r.) oraz rozdysponowano także wolne środ-
ki finansowe z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubie-
głych w kwocie 2.594.081,59 zł.
Na posiedzeniu komisji stałych Rady szczegółowo prze-
analizowano projekt uchwały. Wolne środki przeznaczo-
no na następujące zadania:
- budowę studni głębinowej wraz z przyłączem wodocią-
gowym dla świetlicy wiejskiej w Grudzy w kwocie 80.000,00
zł,
- budowę chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 361 w
kwocie 100.000,00 zł oraz budowę chodnika dla pieszych
przy ul. Zdrojowej w Mirsku w kwocie 10.000,00 zł,
- utrzymanie kanalizacji deszczowej tj. remont osadnika
Imhoffa zgodnie z decyzją PIOŚ w Jeleniej Górze w kwo-
cie 10.000,00 zł,
- remonty obiektów mostowych zgodnie z oceną stanu tech-
nicznego w kwocie 300.000,00 zł,
- remont drogi powiatowej Rębiszów – Gajówka w ramach
usuwania skutków klęsk żywiołowych w kwocie 50.000,00
zł,
- przebudowę drogi gminnej 112703D w Mirsku w kwocie
100.000,00 zł,
- modernizację budynków komunalnych realizowane w
kwocie 195.000,00 zł,
- Komenda Wojewódzka Policji we Wrocławiu – ponadwy-
miarowe służby policji w Mirsku w kwocie 8.000,00 zł oraz

zakup wyposażenia w kwocie 2.000,00 zł,
- zakup opon do pojazdów pożarniczych dla OSP w Mir-
sku i Rębiszowie w kwocie 15.000,00 zł oraz składki na
ubezpieczenia społeczne  w kwocie 700,00 zł,
- modernizację budynku remizy OSP Mirsk” w kwocie
35.000,00 zł,
- wynagrodzenie dla animatora na boisku sportowym przy
Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Mirsku w kwocie
10.000,00 zł,
- zakup materiałów w zakresie przeciwdziałania alkoho-
lizmowi w kwocie 15.937,00 zł,
- dotację dla powiatu z przeznaczeniem na działalność
Warsztatu Terapii Zajęciowej we Lwówku Śląskim w kwo-
cie  10.000,00 zł (opłata za mieszkańców gminy),
- utrzymanie zieleni w kwocie 25.000,00 zł,
- składki na rzecz Związku Gmin „Kwisa” na utrzymanie
schroniska dla zwierząt w kwocie 10.000,00 zł oraz
10.000,00 zł na opiekę nad zwierzętami,
- wykonanie dodatkowych punktów świetlnych w miejsco-
wościach Kwieciszowice, Rębiszów, Brzeziniec, Karłowiec,
Mirsk, Giebułtów i Mroczkowice w kwocie 100.000,00 zł,
- budowa oświetlenia drogowego sołectw: Mlądz w kwocie
35.000,00 zł, Orłowice w kwocie 20.000,00 zł, Proszowa w
kwocie 15.000,00 zł,
- budowę placu zabaw i rekreacji przy ul. Bohaterów znad
Nysy w Mirsku w kwocie 20.000,00 zł,
- remonty świetlic wiejskich w kwocie 40.000,00 zł,
- zabezpieczenie kościoła ewangelickiego w Mirsku w kwo-
cie 75.000,00 zł,
- opłaty sądowe dotyczące sporu z Firmą PRE-FABRYKAT
w kwocie 42.324,59 zł.
- rewitalizację zabytkowego układu urbanistycznego mia-
sta Mirsk w kwocie 100.000,00 zł.
- zabezpieczenie środków w kwocie 1.000.000,00 zł na
ewentualne spory sądowe z firmą Saltex
3. Zmiany Uchwały Nr IV/25/15 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 26 lutego 2015 r. w sprawie określenia kryte-
riów naboru dzieci do publicznego przedszkola i  oddzia-
łów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzo-
nych przez Gminę Mirsk,
4. Określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdom-
nymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na tere-
nie Gminy Mirsk na rok 2015”,
5. Utworzenia na terenie gminy Mirsk odrębnego obwodu
głosowania w Domu Pomocy Społecznej w wyborach Pre-
zydenta Rzeczypospolitej Polskiej,
6. Przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy
Mirsk”,
7. Wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy
Miastem Jelenia Góra a  Gminami tworzącymi Zintegro-
wane Inwestycje Terytorialne Aglomeracji Jeleniogórskiej.
Podjęcie tej uchwały skutkuje możliwością sięgania po
środki unijne.
Radni zgłaszali interpelacje, zapytania, wnioski. Osoby
zainteresowane tym punktem obrad odsyłam do protoko-
łu z sesji.
Rada pracuje nie tylko na sesjach. Zasadnicza część pra-
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cy odbywa się na posiedzeniach komisji stałych Rady.
W każdym numerze „Wieści Mirska” będziemy chcieli przy-
bliżyć Państwu działalność którejś z komisji. W tym nu-
merze prezentujemy efekty pracy Komisji Rolnictwa, Le-
śnictwa oraz Ochrony Środowiska.
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa oraz Ochrony Środowiska

w dniu 25.03.2015 r. przeprowadziła lustrację pomników
przyrody położonych na terenie naszej gminy. Lustracja
pomników odbyła się przy udziale pracownika meryto-
rycznego Urzędu Miasta i Gminy Mirsk p. Mariusza Pa-
stuszka.
Efekty lustracji prezentujemy w poniższej tabeli.

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Usytuowanie pomnika

Brzeziniec

Karłowiec

Mirsk
al. Wojska Polskiego

Mirsk
al. Wojska Polskiego

Kamień przy remizie
(działka 104/1)

Kamień
(działka 93)

Mirsk - Rębiszów

Gatunek

dąb

dąb

miłorząb

dąb

dąb

dąb

szpaler dębów
czerwonych

Uwagi

Stan w miarę dobry. Proponuje się dokonać cięcia pielę-
gnacyjnego polegającego na usunięciu uschniętych („ob-
umarłych”) gałęzi.

Stan bardzo dobry – bez uwag.

Stan bardzo dobry. Proponuje się cięcie pielęgnacyjne po-
legające na obcięciu gałęzi dotykających dachu.

Stan bardzo dobry.

Drzewo w nie najlepszym stanie. Jednak nie stanowi żad-
nego zagrożenia. Komisja nie widzi sensu przeznaczania
środków na jego ratowanie.

Stan bardzo dobry.

Stan bardzo dobry. Zdaniem komisji nie ma potrzeby pro-
wadzenia jakichkolwiek zabiegów i angażowania środków.

Rada Miejska Gminy Mirsk

Miesiąc luty obfitował w wiele waż-
nych i interesujących wydarzeń w
naszej gminie. Decydowały się losy
przyszłości mirskiej oświaty. Odbywały
się wybory do rad sołeckich i na soł-
tysów. Organizowane były zebrania
przedwyborcze, na których składali
sprawozdania obecni sołtysi i prezen-
towali się nowi kandydaci. W tym
przedwyborczym okresie Komisja
Rozwoju realizowała swój punkt pla-
nu pracy na pierwsze półrocze 2015
roku „ocena funkcjonowania świetlic
wiejskich na terenie gminy Mirsk”.
Radni w składzie: Bartosz Baszak,
Piotr Cybulski, Zdzisław Grotnik,
Krzysztof Menke i Danuta  Zatchiej –
Flig, podzieleni na zespoły robocze ob-
jeżdżali sołectwa, na terenie których
znajdują się budynki użyteczności
publicznej, będące własnością gminy.
W naszej gminie obecnie funkcjonuje
13 świetlic wiejskich w: Brzezińcu,
Gajówce, Giebułtowie, Gierczynie, Gru-
dzy, Kamieniu, Kłopotnicy, Krobicy,

ŚWIETLICE WIEJSKIE OKIEM KOMISJI ROZWOJU
Kwiecieszowicach, Mlądzu, Przeczni-
cy, Proszowej i Rębiszowie. Wiele
budynków ma już lata świetności za
sobą, o czym świadczy stan technicz-
ny i warunki jakie w nich panują. Wy-
magają one znacznych nakładów fi-
nansowych. Świetlice w Brzezińcu,
Gajówce, Grudzy, Kwiecieszowicach,
Przecznicy są po kapitalnych remon-
tach, z wyjątkiem Rębiszowa gdzie
powstał całkowicie nowy obiekt. Spo-
ro zastrzeżeń i wątpliwości komisji
wzbudziła jakość wykonania robót
budowlanych, zwłaszcza świetlicy w
Brzezińcu, gdzie po trzech latach
odkleja się glazura podłogowa i coko-
ły, zacieka komin, a na jednej ze ścian
wychodzi już wilgoć. Podobnie sytu-
acja wygląda w Przecznicy i Rębiszo-
wie. W dwóch obiektach problem sta-
nowi niska jakość drzwi wejściowych,
które  z trudem się otwierają.  Komi-
sja szczególną uwagę zwracała na
tego typu usterki i niedoróbki, które
utrudniają życie użytkownikom bu-

dynków. Wielu sołtysów zgłosiło swo-
je zastrzeżenia, co do jakości użytych
materiałów podczas wykonywanych
robót remontowych. W końcu, na ten
cel, gmina wydała sporo środków fi-
nansowych z budżetu gminy. Na na-
prawy Rada Miejska Gminy Mirsk
zabezpieczyła z nadwyżki budżetowej
podczas marcowej sesji kwotę 40 ty-
sięcy złotych. W trakcie spotkań
członków komisji z sołtysami i gospo-
darzami obiektów radni uzyskali sze-
reg istotnych informacji na temat wy-
korzystywania pomieszczeń świetlic,
problemów, z którymi borykają się
mieszkańcy poszczególnych sołectw.
Sołtysi dzielili się swoimi opiniami i
spostrzeżeniami na temat współpra-
cy z Radami Sołeckimi i mieszkańca-
mi wsi, specyfiki pracy społecznej
jaką wykonują na co dzień. Cieszy
bardzo fakt, że w świetlicach organi-
zowane są liczne imprezy okoliczno-
ściowe: urodziny, przyjęcia komunij-
ne, weselne, zabawy andrzejkowe, syl-
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westrowe, karnawałowe, dzień kobiet,
dzień dziecka, mikołajki itp., w któ-
rych uczestniczą mieszkańcy wsi, co
służy większej integracji środowisk i
poczucia wspólnoty. Aranżowane są
wieczory poetyckie, spotkania z au-
torami książek i autorkami bajek dla
dzieci. W niektórych sołectwach lu-
dzie czynnie angażują się w życie spo-
łeczne poprzez różnego rodzaju
wspólne akcje i działania np. sprzą-
tanie terenu wokół świetlicy, czyszcze-
nie rowów wzdłuż dróg, malowanie
ścian w pomieszczeniach świetlic,
budowa ogrodzeń świetlicy, pozyski-
wanie, przygotowanie i transport
drzewa na opał do świetlicowych ko-
minków. Według opinii sołtysów fun-
dusz sołecki okazał się słuszną  de-

cyzją poprzedniej Rady i przysłowio-
wym „strzałem w dziesiątkę”. Dzięki
niemu udało się zintegrować miesz-
kańców wokół wspólnych przedsię-
wzięć i działań w poszczególnych so-
łectwach i wspólnie zrealizować wie-
le fajnych pomysłów, które służą
mieszkańcom obszarów wiejskich. W
trakcie przeglądu świetlic sołtysi
zgłaszali potrzeby inwestycyjne oraz
prezentowali swoje pomysły i plany w
bliższej i dalszej perspektywie. Nie
ulega wątpliwości, że oczekiwania
społeczne są uzasadnione i znajdują
potwierdzenie w słowach sołtysów np.
budowa nowych świetlic wiejskich w
Kamieniu – Mroczkowicach, Giebułto-
wie i Proszowej. Na realizację tych
inwestycji potrzebne jest około 3 mi-

liony złotych.  Na ich podstawie wy-
raźnie widać, że do zrobienia jest jesz-
cze bardzo wiele i bez pomocy finan-
sowej gminy się nie obejdzie. Jednak
na realizację tak ambitnych zamie-
rzeń potrzebne będą środki z nowej
perspektywy funduszy Unii Europej-
skiej na lata 2015-2020 oraz środki na
wkład własny do projektów unijnych
z budżetu gminy, który jak nam wia-
domo nie jest z gumy i ma pewne ogra-
niczenia. Dlatego warto wrócić do te-
matu energii odnawialnej i zastano-
wić się nad inwestycjami związanymi
z elektrowniami wiatrowymi na tere-
nie naszej gminy?
Ale więcej na ten temat w kolejnym
wydaniu „Wieści Mirska”.

 Bartosz Baszak

NOWI PRACOWNICY W UMiG MIRSK
Beata Korowaj (lat 44)
jest mieszkanką Świe-
radowa-Zdroju. Ukoń-
czyła Liceum Ekono-
miczne w Gryfowie Ślą-
skim i Studium Rekla-
my i Hotelarstwa w Je-
leniej Górze. Doświad-
czenie w pracy zawo-
dowej zdobyła pracu-
jąc jako referent ds.
administracji w pry-
watnej firmie. W Urzę-
dzie Miasta i Gminy
Mirsk na stanowisku
referenta ds. księgowo-
ści budżetowej pracu-
je od 5 marca br.

Beata
Korowaj

Ewelina
Czerwińska

Ewelina Czerwińska
(lat 30) z Mirska jest
absolwentką Akademii
Techniczno - Humani-
stycznej w Bielsku -
Białej, kierunek: inży-
nieria ochrony środo-
wiska. Od 13 kwietnia
br. pracuje na stanowi-
sku specjalisty ds. go-
spodarki odpadami i
ochrony środowiska.

OTWARCIE NOWEGO
SEZONU TURYSTYCZNEGO

Od 1 maja 2015 r. rusza sezon turystyczny w gminie Mirsk.
Najważniejsze atrakcje, czyli Geopark i wieża widoko-
wa znów zostaną udostępnione dla mieszkańców i tury-
stów odwiedzających Pogórze i Góry Izerskie.
Zapraszamy serdecznie do zwiedzania obu obiektów aż
do końca września br. w godzinach od 10.00 do 18.00 w
każdą sobotę i niedzielę, a  w miesiącach wakacyjnych
tj. w lipcu i sierpniu w godzinach od 10.00 do 18.00 od
czwartku do niedzieli.

Ostatnie zwiedzanie trasy podziemnej
z przewodnikiem o godzinie 17.15.

TRASA PODZIEMNA W GEOPARKU JEST
DOSTĘPNA DLA DOROSŁYCH

 I DZIECI POWYŻEJ 10 ROKU ŻYCIA.
ZWIEDZANIE OBU OBIEKTÓW

JEST BEZPŁATNE.
W obiekcie obowiązuje regula-
min udostępniania, z którym
należy się zapoznać. Wszel-
kich informacji dotyczących
udostępniania Geoparku i wie-
ży widokowej udziela Cen-
trum Informacji Turystycznej
w Mirsku (e-mail: it@mirsk.pl,
tel. 75 64 70 468 w pn. od 8:00
do 16:00, od wtorku do piątku
w godz. 7:30 do 15:30).
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SZCZEGÓLNE PODZIĘKOWANIA
31 marca br. o godz. 11.00 w sali
miejskiej w Mirsku Burmistrz Mia-
sta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński
podziękował sołtysom i Radom So-
łeckim poszczególnych sołectw za
osobiste zaangażowanie w pracę na
rzecz rozwoju społeczności lokalnej.
Najpierw złożył podziękowania  tym,
którzy pracowali w poprzedniej ka-
dencji, w latach 2011 – 2015. Na-
stępnie nowowybrani sołtysi i człon-
kowie Rad Sołeckich otrzymali za-
świadczenia o wyborze. Do nich też
zwrócił się burmistrz z prośbą o to,
by jak najlepiej reprezentowali
mieszkańców swoich miejscowości,
bo to oni są pierwszym łącznikiem
między nimi a gminą. Na koniec nad-
szedł czas na szczególne podzięko-

wania członkom Komisji Wybor-
czych za ich pracę podczas tegorocz-
nych wyborów sołeckich.

Po wręczeniu podziękowań i nomi-
nacji specjalne wyróżnienia otrzy-
mali przedstawiciele trzech sołectw:
Giebułtowa, Grudzy i Rębiszowa. To
sołectwa, które w ostatnich latach,
brały aktywny udział w programie
Odnowy Wsi Dolnośląskiej.

Ceniony przez mieszkańców i władze Gminy Mirsk
sołtys sołectwa Gierczyn Stanisław Maksymowicz (po lewej)

Rada Sołecka Giebułtowa
(zdj. powyżej)

i Komisja Wyborcza Rębiszowa
 (zdj. po prawej)

Wśród zaproszonych na tę uroczystość
znaleźli się:
Sołtysi kadencji 2011-2015
Grażyna Moszumańska - Brzeziniec,
Sylwia Awiorko - Gajówka, Romuald
Ledzion – Giebułtów, Stanisław Maksy-
mowicz – Gierczyn, Danuta Zatchiej-Flig
– Grudza, Vangel Kiricov – Kamień, Sta-
nisława Ogiejko – Karłowiec, Arkadiusz
Włodarski – Kłopotnica, Bronisław Ma-
ciejkowicz – Kotlina, Mariola Ożga   –
Krobica, Bronisław Orzechowski – Kwie-
ciszowice, Marcin Hałoń – Mlądz, Bog-
dan Żemojcin – Mroczkowice, Jacek
Ostrowski – Orłowice, Alicja Jaszczyszyn
– Proszowa, Magdalena Krajewska- Sie-
mek – Przecznica, Piotr  Cybulski – Rę-
biszów
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Rady Sołeckie kadencji 2011-2015
 Brzeziniec: Helena Słobodzian, Grzegorz Kraszewski, Ste-
fania Dąbal, Irena Chrząstowska;
Gajówka: Andrzej Zieliński, Mariusz Ruta, Janina Ruta,
Tomasz Mołodowski;
Giebułtów: Mieczysław Miluk, Zbigniew Zajk, Bogusław
Lipka, Wojciech Opic, Zenon Suchecki, Jolanta Szczepań-
czyk;
Gierczyn: Karol Pięta, Aleksandra Figiel, Kamila Lorek,
Szymon Mańka;
Grudza: Marzena Musiał, Elżbieta Talarska, Adam Man-
dziuk, Jerzy Pieczonka;
Kamień: Krystyna Zimkowska – Trzcińska, Tadeusz
Uchacz, Andrzej Puzyniak, Roman; Marczyk;
Kotlina: Ryszard Maciejkowicz, Barbara Gołębiowska,
Franciszka Dzik, Sławomir Bętlejewski;
Mlądz: Grzegorz Warzecha, Bogusława Rzepa, Edyta
Hałoń, Krzysztof Czyżewski;
Kłopotnica: Katarzyna Tarasewicz, Iwona Sztuczkowska,
Beverly Soudrette, Zdzisław Popielarz;
Krobica: Honorata Krzyśków, Katarzyna Gładzik, Elżbie-
ta Mikołajewska, Katarzyna Tabor;
Mroczkowice: Henryk Cygan, Jadwiga Pazowska, Adam
Stroński, Katarzyna Wójcik;
Kwieciszowice: Małgorzata Sadocha, Krzysztof Duda,
Kazimierz Kukurudziak, Erik Weijs
Karłowiec: Ewa Zalewska, Waldemar Ryłko, Jacek Ru-
sakiewicz, Zdzisław Antonowicz;
Orłowice: Andrzej Wilk, Łukasz Kaczan, Ludwik Ostrow-
ski, Izabela Krzyśków;
Przecznica: Mateusz Orlak, Agnieszka Sochańska, Iza-
bela Skóra, Agnieszka Jaskot;
Rębiszów: Kazimierz Piróg, Elżbieta Kuchciak, Justyna
Lorek, Wiesław Gawroniuk, Elżbieta Najman, Urszula Róż-
nicka;
Sołtysi kadencji 2015-2019
Grażyna Moszumańska – Brzeziniec, Sylwia Awiorko –
Gajówka, Romuald Ledzion – Giebułtów, Stanisław Mak-
symowicz – Gierczyn, Danuta Zatchiej-Flig – Grudza,
Roman Marczyk – Kamień, Jacek Rusakiewicz – Karło-
wiec, Zbigniew Błaszczyk – Kłopotnica, Bronisław Maciej-
kowicz – Kotlina, Mariola Ożga – Krobica, Bronisław Orze-
chowski –Kwieciszowice, Marcin Hałoń – Mlądz, Dariusz
Żołopa – Mroczkowice, Jacek Ostrowski –Orłowice, Ali-
cja Jaszczyszyn – Proszowa, Dominik Banach – Przeczni-
ca, Piotr  Cybulski – Rębiszów.
Rasy Sołeckie kadencji 2015-2019
Brzeziniec: Burak Danuta, Gaczyński Mariusz, Chrzą-
stowska Irena,
Gajówka: Wacławowicz Danuta, Niedźwiecki Grzegorz,
Awiorko Mateusz
Giebułtów: Fijałkowski Paweł, Jakubowska Maria, Koło-
dziejczyk Paulina, Warzybok Danuta, Markowski Zyg-
munt, Mińczuk Danuta;
Gierczyn: Pięta Karol, Tarasewicz Mariola, Wadowska
Ewelina, Jaszczyszyn Monika;
Grudza: Bigdowski Krzysztof, Musiał Krzysztof, Pieczon-
ka Jerzy, Starmach Mirosława;
Kamień: Gąsiorowski Mieczysław, Puzyniak Andrzej, Brzy-
ski Wiesław;

Karłowiec: Antonowicz Monika, Chodarcewicz Małgorza-
ta, Hałoń Elżbieta;
Kłopotnica: Wilczyński Dariusz, Halicka Maria, Popielarz
Zdzisław;
Kotlina: Rokosz Ilona, Rokosz Iwona, Bętlejewski Sławo-
mir,
Krobica: Białek Anna, Fischer Adam, Mandrykowski An-
drzej, Umiastowska Krystyna, Kwieciszowice: Krzysztof
Duda, Kazimierz Kukurudziak, Michaluk Barbara;
Mlądz: Czyżewski Krzysztof, Drzymała Łukasz, Hałoń
Edyta;
Mroczkowice: Dulińska Katarzyna, Jagoda Artur, Pazow-
ska Marta, Wójcik Katarzyna;
Orłowice: Kunik Czesław, Ostrowski Ludwik, Wilk Andrzej,
Zaziąbło Andrzej;
Przecznica: Krajewska Natalia, Malinowski Kamil, Skrzy-
szewska Joanna, Trojanowski Artur;
Rębiszów: Gawroniuk Wiesław, Hryciew Łukasz, Kossak
Joanna, Kowalczyk Agnieszka, Kuchciak Elżbieta, Onisz-
czuk Bartosz;
Proszowa: Smaroń Lucyna, Sójka Bartosz, Subocz Urszu-
la.

STYPENDIA POMOSTOWE
Fundacja Edukacyjna Przedsiębiorczości przy wsparciu Agen-
cji Nieruchomości Rolnych kontynuuje realizację XIV edycji
Programu „Stypendia Pomostowe”.
Program skierowany jest do maturzystów którzy:
Ukończą szkołę ponadgimnazjalną w 2015 r. i spełniają łącznie
następujące kryteria:
- dostaną się na pierwszy rok dziennych studiów I stopnia lub
jednolitych magisterskich realizowanych w polskich publicz-
nych uczelniach akademickich,
- osiągnęli na egzaminie maturalnym liczbę punktów nie
mniejszą niż 90, liczonych zgodnie z algorytmem załączonym
do regulaminu,
- są dziećmi byłych pracowników ppgr, którzy byli zatrudnie-
ni w tych gospodarstwach na podstawie umowy o pracę w okre-
sie co najmniej 2 lat,
- mieszkają na terenach wiejskich lub w miastach do 20 tys.
mieszkańców, okres zameldowania nie może być krótszy niż 6
miesięcy od daty ogłoszenia Programu (18 marca 2015 r.),
- pochodzą z rodzin, w których dochód netto na osobę w rodzi-
nie albo dochód osoby uczącej się nie przekracza  1 225 zł lub
1 400 zł (dochód netto wyliczony z czerwca 2015 r.), gdy człon-
kiem rodziny jest dziecko legitymujące się orzeczeniem o
umiarkowanym lub znacznym stopniu niepełnosprawności,
- są obywatelami polskimi lub posiadają Kartę Polaka.
Nabór stypendiów będzie przeprowadzony ściśle wg zasad
określonych w „Regulaminie przyznawania i przekazywania
stypendiów pomostowych dla stypendystów” (wraz z załącz-
nikami). Regulamin i wszystkie  wzory dokumentów są do-
stępne na stronie internetowej Fundacji Edukacyjnej Przed-
siębiorczości www.stypendia-pomostowe.pl
Uwaga! Kandydaci do stypendium wypełniają wnioski on-
line na w/w stronie od 1 lipca do 17 sierpnia 2015 r. do
godz. 16-tej, następnie wydrukowany z systemu wniosek,
należy podpisać i wraz z w/w dokumentami złożyć w nie-
przekraczalnym terminie do najbliższego względem miej-
sca zamieszkania Oddziału Terenowego Agencji Nierucho-
mości rolnych do 24 sierpnia 2015 r. (liczy się data stempla
pocztowego)
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Działając na podstawie art.92 ust. 1 pkt 1 ustawy
z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień pu-
blicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz.907
z późniejszymi zmianami) Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk informuje, że w postępowaniu prze-
targowym w trybie przetargu nieograniczonego na
„Przebudowa dróg gminnych i dojazdowych na
terenie Gminy Mirsk w zakresie wykonania
dwóch zadań z zakresu likwidacji szkód po-
wodziowych z 2013 r.” komisja przetargowa za-
proponowała wybór oferty nr 1 złożonej przez
Sudeckie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych
Sp. z o.o.  ul. Kaczawska 19, 58 - 514 Jelenia
Góra z wynagrodzeniem ryczałtowym 391.680,59
zł brutto.
Oferta uzyskała największą ilość punktów (100
pkt., przy czym w kryterium: cena 85,0 pkt, ter-
min wykonania 5,0 pkt i długość okresu gwaran-
cji 10,0 pkt) ponieważ, zawierała najniższe wy-
nagrodzenie, najkrótszy termin realizacji oraz
najdłuższy okres gwarancji spośród złożonych
ofert w prowadzonym postępowaniu. Oferta speł-
niła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Wyko-
nawca dysponuje odpowiednim potencjałem tech-
nicznym oraz doświadczeniem zawodowym, co
daje gwarancję należytego wykonania zamówie-
nia.
Informacja o innych uczestnikach postępowa-
nia:
Oferta nr 2: Transport Drogowy Ciężarowy Budo-
wa i Remont Dróg, Eksport – Import Józef Potoc-
ki, Rakowice Małe 13, 59 – 600 Lwówek Śląski z
ceną 559.865,25 zł. Oferta uzyskała łącznie  73,17
pkt., przy czym w kryterium: cena 59,42 pkt, ter-
min wykonania 3,75 pkt oraz długość gwarancji
10,0 pkt.
Oferta nr 3: SKANSKA S.A. ul. Gen. J. Zajączka
9, 01 – 518 Warszawa z ceną 465.860,85 zł. Oferta
uzyskała łącznie  79,03 pkt., przy czym w kryte-
rium: cena 71,40 pkt, termin wykonania 2,50 pkt.
oraz długość gwarancji 5,13 pkt.
Oferta nr 4: Konsorcjum Firm: Jeleniogórskie
Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o. ul.
Dworcowa 26, 58 – 560 Jelenia Góra – Lider Kon-
sorcjum i Przedsiębiorstwo Usługowo - Produkcyj-
ne i Handlowe COM-D Sp. z o.o. ul. Poniatowskie-
go 25, 59-400 Jawor – Partner Konsorcjum Małe
13, 59 – 600 Lwówek Śląski z ceną 559.865,25 zł.
Oferta uzyskała łącznie  82,78 pkt., przy czym w
kryterium: cena 69,70 pkt., termin wykonania 3,08
pkt. oraz  długość gwarancji 10,0 pkt.
W postępowaniu odrzucono następujące ofer-
ty:
Oferta nr 5: Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „BU-
DAGRO” Marian Mróz, ul. Mickiewicza 11a, 59 –
930 Pieńsk
Oferta została odrzucona na podstawie art. 89
ust.1 pkt 2 ustawy Prawo zamówień publicznych,

OGŁOSZENIE WYNIKÓW PRZETARGU
ponieważ treść złożonej oferty nie odpowiada treści specyfikacji
istotnych warunków zamówienia(SIWZ).
Wykonawca złożył ofertę bez wymaganych dokumentów poświad-
czających należyte wykonanie robót wykazanych w wykazie do-
świadczenia zawodowego, wadliwy wykaz osób oraz brak zobo-
wiązania podwykonawcy do udziału w realizacji zamówienia –
co spowodowało odrzucenie oferty złożonej jako nieodpowiadają-
cej treści SIWZ.
Oferta nr 6: Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Spółka z o.o. Ja-
łowiec 56, 59 – 800 Lubań.
Oferta została odrzucona na podstawie art. 89 ust.1 pkt 2 ustawy
Prawo zamówień publicznych, ponieważ treść złożonej oferty nie
odpowiada treści specyfikacji istotnych warunków zamówie-
nia(SIWZ).
Wykonawca złożył ofertę niekompletną(brak drugiej strony ofer-
ty) -  co spowodowało odrzucenie oferty złożonej jako nieodpo-
wiadającej treści SIWZ.
W prowadzonym postępowaniu nie wykluczono żadnego z wy-
konawców.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozycję
komisji przetargowej w dniu 09.04.2015 r.
Zgodnie z art. 92 ust. 1 pkt 4 ustawy Prawo zamówień publicz-
nych terminem, po którego upływie umowa w sprawie zamówie-
nia publicznego może być zawarta jest dzień 15.04.2015 r.
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27 lutego 2015 roku w Pałacu Prezy-
denckim, z udziałem Szefa Kancela-
rii Prezydenta RP Jacka Michałow-
skiego wręczono nagrody Super Sa-
morząd 2014, przyznane w ramach
akcji Masz Głos, Masz Wybór Funda-
cji Batorego. Honorowy patronat nad
nagrodą objął Prezydent RP Bronisław
Komorowski.
W  liście do uczestników gali  Super
Samorząd 2014 Prezydent RP Broni-
sław Komorowski napisał: Wysoka
frekwencja wyborcza służy polskiej
demokracji, służy samorządności,
służy Polsce. Dziękuję wszystkim,
którzy przyczyniają się do umac-
niania demokracji w Polsce. Ser-
decznie gratuluję tegorocznym
Wyróżnionym i Laureatom.
W 2014 roku w akcji Masz Głos, Masz
Wybór wzięło udział ponad 600 for-
malnych i nieformalnych grup. Tego-
roczne nagrody Super Samorząd zo-
stały przyznane za najciekawsze i
najskuteczniejsze działania.  Główny-
mi działaniami były oczywiście te,
zachęcajace mieszkańców gmin do
świadomego udziału w wyborach sa-
morządowych, które odbyły się w li-
stopadzie ubiegłego roku. Część z nich
poprawiała proces konsultacji spo-
łecznych,  część działała na rzecz lep-
szej komunikacji z lokalną władzą,
część wprowadzała budżety obywatel-
skie w swoich gminach.  Wszyscy
uczestnicy rozmawiali z mieszkańca-
mi gmin o ich najważniejszych potrze-
bach, nawiązywali kontakt z komite-
tami wyborczymi, organizowali deba-
ty przedwyborcze, a przede wszyst-
kich informowali mieszkańców o tym
jak ważny jest udział w wyborach i
jak duży wpływ na ich codzienne życie
mają władze samorządowe.
 „W tym roku będziemy obchodzili
25 rocznicę pierwszych wolnych sa-
morządowych wyborów. To będzie
wielkie święto polskiej samorząd-
ności i doskonała okazja, by doko-
nać bilansu ostatniego ćwierćwie-

GALA SUPER SAMORZĄD 2014
cza. Pokazać wielkie osiągnięcia,
ale też zastanowić się, co powinni-
śmy zmienić w funkcjonowaniu sa-
morządu, by lepiej odpowiadał na
wyzwania społeczności. To także
okazja, by pomyśleć w jaki sposób
włączyć mieszkańców we współde-
cydowanie, ale też współodpowie-
dzialność za zarządzanie miejscem,
w którym żyją”. – powiedział Alek-
sander Smolar, prezes Fundacji im.
Stefana Batorego.
Podczas tegorocznej gali dała się za-
uważyć wysoka frekwencja przedsta-
wicieli Młodzieżowych Rad Gmin, bar-
dzo młodych ludzi,  wielu z nich było
zaledwie w wieku gimnazjalnym. Dość
liczna  obecność i zaangażowanie
przedstawicieli młodego pokolenia
pokazało, że dobry start, z pewnością,
w przyszłości zaowocuje sukcesem.
Patrząc na ubiegłoroczne działania
widać zaangażowanie  wielkiej rze-
szy ludzi (w różnym przedziale wie-
kowym) , którym jeszcze na czymkol-
wiek zależy. Nie chodzi przecież o to,
aby tylko konsumować, ale również
coś od siebie dać, tym samym mieć
wpływ i zmieniać swoje otoczenie na
lepsze.  Bardzo miłym zaskoczeniem,
a zarazem wyróżnieniem dla mnie,
jako przedstawiciela Gminy Mirsk,
było zamieszczenie, w krótkim filmie
podsumowującym ogólnopolskie dzia-
łania, zdjęcia z naszego sołectwa.
(Facebook Masz Głos, Masz Wybór) To
może niewiele, ale ukazuje że działa-
nie mające na celu wprowadzanie
zdrowych zasad samorządności popła-
ca. O to chyba chodzi, aby dobre prak-
tyki pokazywać nie tylko w swoim oto-
czeniu, ale również na zewnątrz. W
zeszłorocznej gali to my odbieraliśmy
nagrodę Super Samorząd 2013, zdo-
byliśmy ją jako jedyni z Dolnego Ślą-

ska. Osiągnęliśmy tak wielki sukces
tylko i wyłącznie dzięki swojej pomy-
słowości i  pracy. Już w tym miesiącu
rusza kolejna edycja  akcji Masz Głos
Masz Wybór. Warto by było zainicjo-
wać takie działania w naszej gminie i
zaangażować w nie młodych ludzi.
Po uroczystej gali, corocznym zwycza-
jem, odbyły się warsztaty, podczas któ-
rych grupy dyskusyjne zajmowały się:
1. Balansem władzy wykonawczej i
uchwałodawczej – co zrobić, by
wzmocnić pozycję radnych?
2. Partycypacją obywateli – co zrobić
by zwiększyć zaangażowanie obywa-
teli w samorząd?
3. Jak poprawić szansę lokalnych
komitetów w wyborach samorządo-
wych?
Jedynym i chyba słusznym motywem
przeprowadzenia zajęć o takiej tema-
tyce jest 25-letnia ewolucja polskiego
samorządu terytorialnego, wykazują-
ca  obniżenie jakości  demokracji.  W
relacji obywatel-władza, z obywatela
uczyniono raczej klienta tej władzy,
niż partnera, nie mówiąc już o możli-
wości decydowania. Ta ostatnia rola
obywatela sprowadzona została tylko
do aktu wyborczego, czy referendum
odwoławczego. Kolejnym negatywnym
skutkiem, jaki daje się zauważyć
głównie w gminach,  jest nadmierna
koncentracja władzy w organach wła-
dzy wykonawczej (wójt, burmistrz,
prezydent) kosztem ciała stanowiące-
go i samych radnych.
Omawiane propozycje najprawdopo-
dobniej trafią do właściwej komisji
sejmowej i tam będą analizowane.
Dobrze by było, aby przynajmniej
część z nich została wprowadzona do
Ustawy o samorządzie gminnym.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje,

 iż  zarządzeniami nr:
51/2015 z dnia 18.03.2015 r.
61/2015 z dnia 03.04.2015 r.
62/2015 z dnia 03.04.2015 r.

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące własność Gminy Mirsk
przeznaczone do sprzedaży i dzierżawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie internetowej tut. Urzędu
(www.mirsk.pl - BIP, w zakładce: komunikaty)

Piotr Cybulski
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Coraz mocniej wiosna daje o sow
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W piątek, 20 marca 2015 roku, w sali miejskiej w Mirsku
miało miejsce bardzo ciekawe i niepowtarzalne wydarze-
nie. Tego dnia, o godzinie 10.00, odbyły się rejonowe eli-
minacje do finału V Dolnośląskiej Gali Talentów. Impreza
ta jest już od kilku lat organizowana przez Dolnośląskie
Kuratorium Oświaty. Tegoroczny finał odbędzie się w
czerwcu w Polanicy Zdroju. W tym roku Mirsk gościł uzdol-
nionych uczniów ze szkół regionu jeleniogórskiego - w su-
mie z 17 placówek, od szkół podstawowych przez gimna-
zja aż do szkół ponadgimnazjalnych. Organizacji tego
przedsięwzięcia dla naszego rejonu podjęli się nauczy-
ciele ze Szkoły Podstawowej im. Osadników Ziemi Mir-
skiej w Mirsku oraz Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk, pan
Andrzej Jasiński.

V DOLNOŚLĄSKA GALA TALENTÓW

Przez niemal 3 godziny trwał fantastyczny pokaz talen-
tów młodych ludzi. Mogliśmy usłyszeć wiele światowych
przebojów w wykonaniach czasem lepszych niż orygina-
ły; mogliśmy obejrzeć śliczne mażoretki w układzie mar-
szowo-tanecznym; podziwialiśmy kelnerów w obsłudze syn-
chronicznej; mogliśmy zasłuchać się w muzykę Chopina;
zachwycaliśmy się świetnymi szkicami i pracami malar-
skimi; obejrzeliśmy bardzo poruszającą etiudę teatralną;
wysłuchaliśmy świetnej recytacji; wreszcie pobudziliśmy
się ostrymi rockowymi aranżacjami. Na mirskiej scenie w
sumie zaprezentowały się aż 63 osoby!
Wszystkie te popisy oceniało 17-osobowe jury (na zdj.
poniżej), w skład którego weszli dyrektorzy (lub ich przed-
stawiciele) placówek, które brały udział w przeglądzie. I
nie mieli oni łatwego zadania! Każdy występ był bardzo

dobry, niepowtarzalny i profesjonalny! A jurorzy mogli za-
głosować tylko na jednego występującego!!! Ostateczny
werdykt jury został ogłoszony na stronie internetowej Dol-
nośląskiego Kuratorium Oświaty. W ścisłym finale, który
odbędzie się 9 czerwca br. w Polanicy Zdroju wystąpi Klau-
dia Jarmołowicz z mirskiego gimnazjum w Zespole Szkół
Licealno-Gimnazjalnych, Zespół teatralny „Granda” ze
Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Smolniku i Juli-
ta Halama - uczennica technikum w Zespole Szkół Lice-
alnych i zawodowych w Jeleniej Górze.

Wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe dyplomy za
udział w eliminacjach, które wręczyła przedstawicielka
DKO - pani wizytator Ewa Szkałuba.
Wydarzenie to było niewątpliwie jednym z piękniejszych
w naszym mieście. Wielkie podziękowania należą się or-
ganizatorom - Szkole Podstawowej im. Osadników Ziemi
Mirskiej w Mirsku i Gminie Mirsk - za podjęcie trudu przy-
gotowania tak dużej imprezy. Podziękować należy także
Radzie Rodziców działającej przy SP w Mirsku za
ogromną pomoc, pyszny poczęstunek oraz fotografie au-
torstwa pani Anny Jagody.
A wszystkim występującym gratulujemy talentów i życzy-
my dalszych sukcesów na artystycznej drodze!
                                                                      Beata Firek

Zespół teatralny „Granda” ze Szkoły Podstawowej
im. Jana Pawła II w Smolniku

Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Mirsk
filia w Giebułtowie

składa serdeczne podziękowania
państwu Ewelinie i Rafałowi

Dyjurom
za przekazanie puzzli

i gier stolikowych
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Lilly Kolb, mieszkanka Gajówki, uczennica klasy IB Ze-
społu Szkół Licealno-Gimnazjalnych w Mirsku, której
wychowawcą jest p. Grażyna Drożdżowska, a nauczycie-
lem języka niemieckiego jest p.Paweł Łupicki, uzyskała
tytuł finalistki 38. Olimpiady Języka Niemieckiego.
W tegorocznej olimpiadzie startowało ponad 20 tys.
uczniów z całej Polski.
Finał miał miejsce w Poznaniu w dniach 27-29.03.2015 r. i
składał się z dwóch części - pisemnej i ustnej. Część pi-
semna odbyła się w Wyższej Szkole Języków Obcych im.
Samuela Lindego, zaś część ustna w Katedrze Skandy-
nawistyki Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza.  W fina-
le w Poznaniu uczestniczyło tylko 65 osób. Najliczniejszą
grupę finalistów i laureatów stanowili uczniowie z Opola
i Rzeszowa.
Uczestnictwo w finale olimpiady to wielkie osiągnięcie i
prestiż. Tytuł finalisty, bądź laureata zwalnia z egzami-
nu maturalnego z danego przedmiotu. Maturzysta auto-
matycznie otrzymuje 100% punktów z części podstawo-
wej i rozszerzonej.  Oprócz tego dla finalistów i laure-
atów drzwi wielu uczelni wyższych, nie tylko w Polsce, są
szeroko otwarte.
Zakończenie 38. Olimpiady Języka Niemieckiego odbyło
się 29 marca 2015 roku w reprezentacyjnej Sali Lubrań-
skiego, która znajduje się w Collegium Minus Uniwersyte-
tu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. W uroczystości
uczestniczyli nie tylko uczniowie, nauczyciele i rodzice,
lecz także wielu znanych profesorów, ambasadorów przed-
stawicielstw dyplomatycznych w Polsce, szefów i repre-
zentantów instytucji zajmujących się współpracą polsko
– niemiecką. Obecni byli m.in. prof. Hubert Orłowski oraz
konsul generalna Republiki Federalnej Niemiec  Elisabeth
Wolbers.
Najlepsi uczniowie otrzymali książki i nagrody rzeczowe
oraz stypendia. Wyróżnienia otrzymali również nauczy-
ciele, którzy z sukcesem doprowadzili swoich uczniów do
finału olimpiady.                                          Gratulujemy.

Lilly, praktycznie od urodzenia mieszkasz w Polsce choć
Twoi rodzice pochodzą z Niemiec?
Urodziłam się w Irlandii i zaraz potem zamieszkałam w

FINALISTKA OLIMPIADY
Gajówce. Całe swoje życie spędziłam właśnie tu, w tej
małej, malowniczo położonej miejscowości. Tu mama pro-
wadzi gospodarstwo agroturystyczne. W moim domu ro-
dzinnym rozmawiamy po niemiecku, bo mama bardzo dba
żebyśmy (ja i moje rodzeństwo - przyp. red.) dobrze po-
znali język przodków.

Twoja edukacja to...
Najpierw Szkoła Podstawowa w Rębiszowie, potem gim-
nazjum i liceum w Mirsku. Początkowo, po gimnazjum,
myślałam o liceum w Jeleniej Górze - Norwidzie lub Żero-
mie, ale zdrowy rozsądek zwyciężył: wstawanie o 5-tej
rano, wystawanie na przystankach (szczególnie zimą),
mnóstwo straconego czasu na dojazdy - to w głównej mie-
rze zadecydowało o wyborze ZSL-G.
Jestem raczej nieśmiała, nie nawiązuję szybko znajomo-
ści, a tu, w Mirsku miałam krąg przyjaciół, chłopaka,
znałam nauczycieli, szkołę...

Dzięki temu, że posługujesz się na co dzień  językiem
niemieckim opanowałaś perfekcyjnie słownictwo i
gramatykę. Ale przygotowania do olimpiady miały
przecież dużo szerszy zakres?
Właściwie z p. Łupickim, już w gimnazjum, rozwiązywa-
łam mnóstwo testów z poprzednich lat. Kiedy w paździer-
niku tego roku zostałam zgłoszona do udziału w etapie
szkolnym jeszcze się mocno nie denerwowałam, dopiero
we Wrocławiu (etap okręgowy - przyp. red.) pomyślałam,
że może celowo źle rozwiążę test, żeby nie musieć pod-
chodzić do części ustnej Taka byłam zestresowana.
Do części ustnej dostaliśmy zakres materiału, który nale-
żało przyswoić - literatura niemieckojęzyczna (książki
starsze i współczesne), geografia, krajoznawstwo, histo-
ria, polityka, kultura. Dużo tego...I dotyczyło to nie tylko
Niemiec, ale Austrii, Szwajcarii.

Sama wyszukiwałaś wiadomości?
O nie! Najwięcej pracy włożyła w to moja mama. Właści-
wie to właśnie ona zasłużyla na największe pochwały,
gratulacje… Ona przeczytała wszystkie wybrane lektu-
ry, wyszukiwała wiadomości w książkach, prasie i Inter-
necie. I codziennie przekazywała mi to, czego się dowie-
działa. Było mi, dzięki temu, dużo łatwiej i szybciej. Go-
dzinami siedziałyśmy omawiając poszczególne tematy...

Tak naprawdę to te wszystkie zagadnienia były dla
Ciebie nowe, musiałaś się ich po prostu nauczyć, prak-
tycznie „wykuć na blachę”?
No tak. Płynnie mówię po niemiecku ale zakres tematów,
do momentu olimpiady, był mi obcy.

Porozmawiajmy o Poznaniu. 65 osób zostało zapro-
szonych do tego dwuetapowego ścisłego finału?
Do Poznania pojechałam z mamą i p. Łupickim. Gdyby
nie ich obecność stres byłby dużo większy. Oczywiście na
tym etapie zakres materiału, który musieliśmy przyswoić
był bardzo obszerny, dużo więcej niż do Wrocławia.
Test pisemny był trudniejszy, była praca z tekstem, coś

Lilly z mamą (pierwsze z prawej) w Poznaniu
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na kształt czytania ze zrozumieniem i właściwa interpre-
tacja.
Potem ustny z literatury. Ja wybrałam książki: Johanna
Wolfganga von Goethego, Friedricha von Schillera, E.T.A
Hoffmanna, Thomasa Manna, Michaela Ende, Reinera
Kunze, Thomasa Bernharda. Przygotowałam je wszyst-
kie, ale spytano mnie tylko z dwóch: „Zauberberg” Tho-
masa Manna oraz „Ein Kind” Thomasa Bernharda.
Następnie kulturoznawstwo, które sprawiło mi najwięcej
problemów, bo nie mogłam odszyfrować słowa kluczowe-
go (Sozialstaat, czyli państwo, ktore zapewnia obywate-
lom dofinansowania społeczne) i dopiero po „nakierowa-
niu” wiedziałam o czym mam mówić. To nie wyglądało
dobrze. Potem już poszło lepiej.

W domu kultywujecie tradycje niemieckie? Jakie po-
trawy pojawiają się na stole?
Mama jest wegetarianką, więc i my nie jemy mięsa. Domi-
nuje raczej kuchnia śródziemnomorska. Czas po szkole
spędzam często w domu rodzinnym mojego chłopaka, więc
jadam dużo polskich potraw, ale najbardziej lubię pizzę
mojej „teściowej”.
Zdarza się nam jeść coś typowo niemieckiego kiedy od-
wiedzamy rodzinę w Niemczech. Moje starsze rodzeństwo
(brat i siostra - przyp. red.) mieszka w Berlinie. To miasto
ludzi wielu kultur, tam tej niemieckości jest już bardzo
mało.

Chcesz, podobnie jak oni, studiować w Niemczech?
Nie, zupełnie nie. Swoją przyszłość wiążę z Polską. Ma-
rzę o stomatologii, a konkretnie ortodoncji. Jest to zawód
który daje możliwość atrakcyjnej i dobrze płatnej pracy.
Znajomość języka pozwoli mi też na ewentualną pracę w
obu krajach, może na pograniczu?
A język - zawsze można wykorzystać, zawsze się przyda.
Poza tym teraz mam już zagwarantowaną 6-tkę z języka
niemieckiego na koniec każdego roku szkolnego i 100%
na maturze podstawowej i rozszerzonej. To daje mi moż-
liwość skupienia się na nauce innych przedmiotów matu-
ralnych.

Od p. Łupickiego wiem, że jesteś solidną uczennicą?
Masz łatwość przyswajania wiedzy czy bardzo dużo
pracujesz?

Uczę się dość szybko, ale potrzebuję do tego skupienia i
ciszy. Niektóre przedmioty, jak np. matematykę wręcz
pochłaniam.
Oprócz nauki masz jeszcze jakieś zainteresowania, hob-
by?
Gram na skrzypcach i pianinie. To też dzięki mamie, któ-
ra mnie, przez 9 lat, kilka razy w tygodniu, woziła do
Jeleniej Góry.
Kocham zwierzęta. Zawsze, w naszym domu były psy, koty,
są konie i owce. Jeżdżę konno i udzielam lekcji jazdy. To
niesamowite zajęcie i duża satysfakcja, kiedy widzi się
postępy kogoś z kim się pracuje.

O krótką wypowiedź poprosiłam jeszcze nauczyciela
przygotowującego Lilly do olimpiady, Pawła Łupic-
kiego.
P.Ł. Lilly była moją uczennicą już w gimnazjum. Przez
trzy lata zdążyłem ją dobrze poznać. Z uczennicą, która
biegle włada językiem pracuje się zupełnie inaczej niż z
pozostałymi osobami w klasie. Trzeba zadawać inne za-
dania, pogłębiać tę wiedzę, którą uczennica już posiada.
Od początku czułem że drzemie w niej olbrzymi potencjał
i, że może wystartować w olimpiadzie. I nie myliłem się :)
Przez całe gimnazjum trwały w zasadzie przygotowania
do olimpiady.  Lilly otrzymywała mnóstwo zestawów za-
dań konkursowych z olimpiad z lat poprzednich. Ksero-
wałem dla niej wiele testów, które Lilly rozwiązywała. Były
one bardzo trudne, praktycznie na poziomie akademic-
kim, ale Lilly radziła sobie z nimi bardzo dobrze. Lilly z
sukcesami uczestniczyła także w wielu konkursach języ-
ka niemieckiego, między innymi w Regionalnym Konkur-
sie Języka Niemieckiego oraz w zDolnym Ślązaku.

Nie ma co ukrywać, że olimpijczykami są zazwyczaj oso-
by mające kontakt z językiem nie tylko w szkole, ale tak-
że i poza nią, np. mieszkające jakiś czas w Niemczech,
Austrii lub Szwajcarii, mówiące w domu po niemiecku,
uczniowie liceów dwujęzycznych itd. W ścisłym finale star-
towało w związku z tym bardzo wielu uczniów z woje-
wództwa opolskiego - tam, w niektórych szkołach przed-
mioty są wykładane po niemiecku, w domu często rozma-
wia się też w tym języku.

Bardzo się cieszę z sukcesu Lilly, tym bardziej, że była
jedną z najmłodszych finalistek. I jest to moja pierwsza,
ale mam nadzieję  nie ostatnia, olimpijka.
                                            Rozmawiała D. Wołosecka

Lilly z dyrektorem ZSL-G Pawłem Śliwińskim(po lewej)
 i Pawłem Łupickim
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Grudza to wieś malowniczo położona
na Przedgórzu Izerskim z przepiękny-
mi widokami i charakterem wsi letni-
skowej. Drogi dojazdowe obsadzone
różnymi gatunkami drzew zwiększają
atrakcyjności wsi. Odwiedzający ją
turyści mogą zobaczyć zabytkowy ba-
rokowy kościół, wieżę widokową, a w
wyremontowanej świetlicy wiejskiej
napić się kawy, herbaty, zobaczyć pa-
miątki ukazujące piękno miejscowo-
ści i jej dzieje. Ci którzy chcą się za-
trzymać na dłużej mogą skorzystać z
miejsc noclegowych oferowanych
przez gospodarstwa agroturystyczne.
Zintegrowani mieszkańcy organizują
plenerowe spotkania i tradycyjne
święta. Aktywne stowarzyszenia i or-
ganizacje działają dla dobra miejsco-
wości i jej mieszkańców.
Wieś łańcuchowa położona  na wierz-
chołku i wschodnich zboczach bezi-
miennego wzgórza, o wysokości 506m
n.p.m , na Przedgórzu Rębiszowskim
w odległości ok. 9 km od Mirska.
Powierzchnia jaką zajmują grunty o
powierzchni 627 ha.
Najstarsza wzmianka o Grudzy pocho-
dzi z dokumentu z 1305 r. (w odpisie z
XV w.). Wieś nazwana została z łaciń-
ska – Bonaluti. Niemiecka nazwa wsi
Birngrutz tłumaczona była jako „gród
przy źródle”, powstała z połączenia
nazwy słowiańskiej „gród, grodziec” z
niemieckim „born”- źródło. Grudza zo-
stała prawdopodobnie założona w II

GRUDZA –
IZERSKIE WIDOKI OD TRADYCJI AŻ PO NOWOCZESNOŚĆ

połowie XIII w. W 1345 r. książę Hen-
ryk Jaworski podarował 900 mórg
lasu, w Grudzy, klasztorowi benedyk-
tynek z Lubomierza. Od 1545 r. wieś
należała do benedyktynek. Grudza
posiadała dwie bramy prowadzące do
wsi. Jedna brama znajdowała się przy
drodze w pobliżu kościoła. W latach
1945-47 nosiła nazwę Grodziec.
Grudza posiada dziedzictwo kulturo-
we w postaci barokowego kościoła
NMP, który został wzniesiony w latach
1765-68 na miejscu XVIw. świątyni pod
wezwaniem św. Doroty.
W Grudzy jest OSP,  KGW, świetlica
wiejska, publiczna siłownia zewnętrz-
na, ruiny wiatraka (wieża widokowa),
boisko sportowe, plac zabaw dla dzie-
ci, krzyże pokutne. Przez wieś prze-
biega szlak rowerowy Mirsk – Świera-
dów,  żółty szlak turystyczny 7,6 km
prowadzący z Rębiszowa do Rybnicy
oraz oznaczona trasa Nordic Walking.
Stosunkowo mała liczba mieszkańców
jest odwrotnie proporcjonalna do ich
aktywności. Jeżeli można by było stwo-
rzyć ranking aktywności (w przelicze-
niu na pozyskane zewnętrzne środki
finansowe), to niewątpliwie Grudza
jest liderem gminnym.
Wiele inwestycji i udanych projektów
powstałych w Grudzy,  udało się zre-
alizować głównie dzięki tej aktywno-
ści.  Już w marcu 2009 r., jako jedni z
pierwszych w gminie, na Zebraniu
Wiejskim wyrazili wolę przystąpienia

do programu regionalnego „Odnowa
Wsi w Województwie Dolnośląskim”. Li-
derem  Grupy Odnowy Wsi mieszkań-
cy wybrali Zenona Zatchieja, a w
skład grupy odnowy weszli również:
Wiktor Bigdowski, Ryszard Klimas,
Danuta Zatchiej-Flig, Lech Żółkiewski
oraz Adam Flig. W czerwcu 2010 roku
Zebranie Wiejskie i w ślad za nim
Rada Miejska Gminy Mirsk przyjmują
„Sołecką Strategię Rozwoju Wsi Gru-
dza”.
Jeszcze w tym roku wykonano, za po-
nad 12.000,00 zł, parking przy koście-
le, wykonano koncepcję zagospodaro-
wania świetlicy wiejskiej i terenu przy
świetlicy. Łączna wartość tych przed-
sięwzięć to ponad 15.500,00 zł, w tym
sama praca mieszkańców to 6.000,00
zł.
Rok 2011 to rozpoczęcie przedsięwzię-
cia dotyczącego zagospodarowania
terenu przy świetlicy wiejskiej.
Łącznie wykonano prace o wartości
6.900,00 zł.
Rok 2012 był znamienny dla sołectwa
ze względu na zarejestrowanie stowa-
rzyszenia „Razem Więcej”. Programy
wspomagające rozwój Obszarów Wiej-
skich w sposób szczególny preferują
wszelkie organizacje pozarządowe, w
tym stowarzyszenia, które powstały w
wyniku aktywności grup mieszkań-
ców, i które obrały sobie za cel rozwój
swojej miejscowości i aktywizację
mieszkańców. Zarząd stowarzyszenia
utworzyli najbardziej aktywni miesz-
kańcy: Zenon Zatchiej, Jacek Kuciel,
Adam Flig i Piotr Kuciel.
Dzięki bardzo aktywnym działaniom
stowarzyszenia, już w tym samym
roku rozpoczęto budowę zatoki przy-
stankowej, która w przyszłości miała
się stać  reprezentacyjnym przedsię-
wzięciem (obok zagospodarowania
terenu przy świetlicy) sołectwa, pod
nazwą „Przystanek turystyczny Gru-
dza”. Również, dzięki stowarzyszeniu
wykonano „witacz” oraz materiały
promocyjne w postaci widokówek i ka-
lendarza. Mieszkańcy aktywnie
uczestniczyli przy  remoncie  drogi do
zbiornika p. poż. W tym roku  wyko-
nano przedsięwzięcia na kwotę
30.250,00 zł. Istotnym sukcesem było
pozyskanie środków zewnętrznych zPrzystanek turystyczny Grudza
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programu Odnowa Wsi Dol-
nośląskiej. Tak jak w po-
przednim roku, mieszkań-
cy wykonali pracę  (oczy-
wiście społecznie) o warto-
ści ponad 6.100,00 zł.
Rok 2013 to kontynuacja
prac z roku poprzedniego
w zakresie zatoki przystan-
kowej i drogi do zbiornika.
Tak jak w poprzednim roku
sięgnięto do środków ze-
wnętrznych. Na materiały
promocyjne uzyskano pra-
wie 7.000,00 zł. W ramach
realizacji zadań publicz-
nych przez organizacje po-
zarządowe we wsi zrealizo-
wano projekt „Zapuszcza-
my korzenie” - obsadzono
drogę wiejską drzewami
owocowymi tworząc „Drogę
Owocową”. Efekt tych prac
to łączna wartość przedsię-
wzięć – 36.668,00 zł!
Rok 2014 to prawdziwa eks-
plozja wiejskich przedsię-
wzięć.  Władze Gminy
Mirsk zrealizowały naj-
większy projekt we wsi – re-
mont świetlicy wiejskiej o
wartości 932.733,00 zł. Na
remont gmina uzyskała do-
finansowanie ze środków
Unii Europejskiej w wyso-
kości 262.475,00 zł. W tym
miejscu ma powstać Izer-
skie Centrum Aktywizacji
Kobiet.
W ramach Małych Projek-
tów PROW 2007-2013, sto-
warzyszenie „Razem Wię-
cej” uzyskało dofinansowa-
nie  projektu „Siłownia ze-
wnętrzna w Grudzy – ak-
tywne miejsce spotkań”,

która powstała przy świetli-
cy. Jak zwykle (!) wydano ma-
teriały promocyjne.
Oddano pierwszą oznaczoną
trasę Nordic Walking, zorga-
nizowano warsztaty ekolo-
giczne „Czym skorupka za
młodu nasiąknie…”, sadzenie
drzew i krzewów.

Uzyskano również dofinan-
sowanie z Fundacji Wspo-
magania Wsi na zorganizo-
wanie ferii dla dzieci z Gru-
dzy w ramach projektu „Po-
żyteczne ferie 2014” oraz
plac zabaw „Promyczek”
dla najmłodszych.  Realizu-
jąc swój zamysł budowy
„Przystanku turystycznego
Grudza”, przy wsparciu
środkami UE w ramach
wdrażania lokalnych strate-
gii rozwoju ze środków
PROW 2007-2013 utworzono
miejsce postoju i odpoczyn-
ku turystów. „Przystanek”
jest usytuowany przy szla-
kach rowerowych i Nordic
Walking. Tablice informacyj- Plac zabaw „Promyczek”

Świetlica wiejska po remoncie

ne przekazują „w pi-
gułce” ciekawe infor-
macje o wsi, wszyst-
kim którzy tu zawi-
tają.  Uff! Aż trudno
uwierzyć, że tyle moż-
na zrobić w ciągu jed-
nego roku. Jak „oni”
to robią? Takie pyta-
nie zada sobie na pew-
no wielu czytelników.
Może po prostu trze-
ba chcieć, kochać
swoją miejscowość i
mieć dobre władze so-
łeckie i miejscowych
liderów – „Wiejskich
Pasjonatów”?
Jak można się było spodzie-
wać, w tym roku też się dużo
dzieje w Grudzy. Trwają pra-
ce przy dalszym urządzaniu

terenu przy świetlicy, zorga-
nizowano konkurs na najład-
niejszą palmę wielkanocną

Opracowano na podsta-
wie Planu odnowy
miejscowości Grudza,
sprawozdań sołeckich
oraz informacji zawar-
tych na stronie stowa-
rzyszenia „Razem Wię-
cej”
                       K. Prędki

(zdj. powyżej), uzyskano
dofinansowanie ze środ-
ków powiatowych na re-
alizację zadań publicz-
nych z przeznaczeniem
na  sadzenie drzew w ra-
mach projektu – „Las
wokół nas” i na projekt
„Kresowe śpiewanie ocal-
my od zapomnienia”.
Ale o tym napiszemy w ko-
lejnych numerach „Wie-
ści”.
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OGŁOSZENIE

Stowarzyszenia i przedsiębiorców
z terenu Gminy Mirsk informujemy,

że na stronie internetowej www.mirsk.pl
znajdują się zakładki, w których bezpłatnie

można zamieścić informacje dotyczące
stowarzyszeń oraz przedsiębiorstw.

Prosimy sprawdzić, czy Państwa stowarzyszenie
lub przedsiębiorstwo znajduje się na w/w stronie –
jeżeli nie – prosimy o dostarczenie informacji o nich
do siedziby redakcji „Wieści Mirska” lub dosłanie
na adres: wiesci.mirska@mirsk.pl

O G Ł O S Z E N IE
Burmistrz  Miasta  i  Gminy   Mirsk  informuje  o  roz-
strzygnięciu otwartego  konkursu ofert  na wsparcie
realizacji  zadania  publicznego  w  gminie  Mirsk,
ogłoszonego    w    dniu  3  marca 2015  roku,  Zarzą-
dzeniem  Nr  33/2015  Burmistrza  Miasta  i  Gminy
Mirsk  na  wsparcie realizacji  zadania  publicznego
gminy  Mirsk  w  2015  r.   w  zakresie  pomocy   społecz-
nej,   na działalność  polegającą  na  udzielaniu  po-
mocy   dzieciom  niepełnosprawnym  oraz  powołania
Komisji Konkursowej.
Na  działalność  polegającą  na  udzielaniu  pomocy
dzieciom  niepełnosprawnym,  dotację otrzymało:
TPD  Koło Specjalnej Troski, w kwocie - 7.000zł.
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WIEŚCI Z POWIATU

I.  Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych we Lwówku Śląskim

Oferta edukacyjna na rok szkolny 2015/2016

         Liceum
Ogólnokształcące:
a. klasa humanistyczna
b. klasa politechniczna
c. klasa przyrodnicza
d. klasa biznesu
e. klasa dziennikarska

Technikum kształcące
       w zawodach:
a. technik ekonomista
b. technik informatyk
c. technik handlowiec
d. technik organizacji reklamy
e. technik obsługi turystycznej
f. technik hotelarstwa

Jeśli kończysz właśnie gimnazjum i zastanawiasz się nad wyborem szkoły średniej mamy coś dla Ciebie.
Szkoły prowadzone przez powiat lwówecki oferują szeroki wachlarz możliwości rozwoju i kierunków, spośród któ-
rych wybierzesz coś dla siebie. Każda z naszych szkół pozwoli Ci zdobyć wiedzę i umiejętności potrzebne do zdobycia
wymarzonego zawodu lub studiowania na wybranym kierunku

Zasadnicza
Szkoła Zawodowa
kształcąca w zawodach:
a. klasa wielozawodowa

       Szkoły Policealne
   kształcące w zawodzie:
a. technik pożarnictwa
b. technik bezpieczeństwa
i higieny pracy
c. technik opiekun medyczny
d. technik masażysta

www.zsoiz.home.pl

II.  Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Gryfowie Śląskim
              Liceum
     Ogólnokształcące:
a. klasa dziennikarstwo
muzyczne
b. klasa humanistyczno-
psychologiczna
c. klasa biologiczno-
chemiczna
d. klasa politechniczna

 Technikum kształcące
       w zawodach:
a. technik informatyk
b. technik hotelarstwa
c. technik leśnik

www.zsoiz.gryfow.pl/

    III.  Zespół Szkół Ekonomiczno-Technicznych w Rakowicach Wielkich

             Liceum
    Ogólnokształcące:
a. klasy mundurowe
b. klasa językowo- biznesowa

   Technikum kształcące
          w zawodach:
a. technik informatyk
b. technik  żywienia
i usług gastronomicznych
c. technik architektury
krajobrazu
d. technik hotelarstwa
e. technik ekonomista
f. technik pojazdów
samochodowych

            Zasadnicza
       Szkoła Zawodowa
   kształcąca w zawodach:
a. klasa wielozawodowa

  Liceum Ogólnokształcące
           dla Dorosłych:
a. klasa na podbudowie
zasadniczej szkoły zawodowej
- 2 lata
b. klasa na podbudowie
gimnazjum - 3 lata

          Zasadnicza
    Szkoła Zawodowa
kształcąca w zawodach:
a. mechanik pojazdów
samochodowych
b. betoniarz - zbrojarz
c. wielozawodowa

www.zsetrakowice.pl/ Więcej na stronie
www.powiatlwowecki.pl

w zakładce oferta edukacyjnag. technik mechanizacji rolnictwa
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Rada Rodziców
przy Przedszkolu Publicznym

im. Izerskich skrzatów
dziękuje  państwu Morzeckim,

właścicielom hurtowni
owocowo-warzywnej,
za podarowanie jabłek

dzieciom
 z mirskiego przedszkola.

Podczas trwających tuż przed Świętami Wielkanocnymi trzech dni warszta-
tów, Bibliotekę Publiczną Miasta i Gminy Mirsk odwiedziło 37 osób. Na dzieci
czekało mnóstwo materiałów, z których powstały przepiękne przedmioty, zwią-
zane ze Świętami Wielkiej Nocy. Pierwszego dnia dzieci zrobiły koszyczki,
następnego włóczkowe kurczaczki i kolorowe pisanki. Ostatniego dnia wyko-
nały papierowe torebeczki, które na zakończenie wypełniły się smacznymi
ciasteczkami. Wszystkich chętnych do obejrzenia relacji z zajęć, zaprasza-
my na nasz profil https://www.facebook.com/biblioteka.mirsk?ref=hl

WIELKANOCNE
WARSZTATY PLASTYCZNE

PRZEDSZKOLAKI W BIBLIOTECE
2 kwietnia obchodzony jest Międzynarodowy Dzień Książki dla Dzieci. Z tej
okazji, przedszkolaki z mirskiego przedszkola, zostały zaproszone do Od-
działu Dziecięco-Młodzieżowego. Chcieliśmy, aby dzieci poznały święta zwią-
zane z książkami i razem z nami je uczciły. Naszych małych gości nie wystra-
szył gęsty śnieg, uzbrojeni w kolorowe parasolki, punktualnie zjawili się w
bibliotece.  Przedszkolaki dowiedziały się mnóstwa ciekawych rzeczy na te-
mat książek dla dzieci, ich powstawania i budowy. Wysłuchały zabawnych
wierszyków o warzywach i owocach oraz „mieszkających” w nich witami-
nach. Mamy nadzieję, że dzieci bawiły się u nas dobrze i jeszcze kiedyś nas
odwiedzą. A. K - G.

A. K - G.

KURS KOMPUTEROWY DLA DOROSŁYCH
Od 9 kwietnia br. w Bibliotece Publicz-
nej w Mirsku organizowany jest bez-
płatny kurs komputerowy dla doro-
słych. Bierze w nim udział 7 osób, któ-
re chcą poznać zasady obsługi kom-
putera, korzystania z zasobów Inter-
netu, poczty i bankowości elektronicz-
nej, portali społecznościowych, Sky-
pe itp. Zainteresowani sami zgłosili
chęć uczestniczenia w tego rodzaju
zajęciach, dlatego, wychodząc na-
przeciw ich oczekiwaniom, pracowni-
ce biblioteki udostępniły pomieszcze-
nia czytelni i zatrudniły informatyka.
Spotkania odbywają się raz w tygo-
dniu, po dwie godziny. Kurs stwarza
możliwość zdobycia nowych umiejęt-
ności służących poprawie jakości
życia.                                            D.W.
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca... Dla młodzieży...

...i dla dzieci

Renata Czarnecka
„Barbara i król”

Jest schyłek 1570
roku. Niemal od
dwudziestu lat Zyg-
munt August opłaku-
je Barbarę Radziwił-
łównę. Jej przed-
wczesna śmierć, nie-
udane małżeństwo z
Katarzyną Habsbur-
żanką i brak następ-
cy tronu powodują,

że starzejący się król traci nadzieję na od-
mianę losu. Niespodziewanie na jego dro-
dze staje kobieta łudząco podobna do
zmarłej Barbary. Kupiecka córka - Barba-
ra Giżanka - sprawia, ze król odzyskuje
wolę życia i ponownie zaczyna marzyć o
szczęściu...

Dawid Hewson
„Domek dla lalek”

Amsterdam. Przed
trzema laty w niewy-
jaśnionych okolicz-
nościach zaginęła
16-letnia Anneliese,
córka detektywa
Pietera Vosa, a on
sam, nie mogąc roz-
wikłać tej sprawy,
porzucił pracę w po-
licji i zamieszkał sa-
motnie na zniszczo-
nej łodzi. Całymi godzinami przesiaduje w
Rijksmuseum, wpatrując się w domek dla
lalek, w tajemniczy sposób powiązany ze
sprawą zniknięcia Anneliese. Kiedy znika
kolejna nastolatka, wraca do służby i z
młodą, niedoświadczoną policjantką
Laurą Bakker prowadzi skomlikowane
śledztwo.

Denis H. Jones
„Pierwszy ogrodnik”

Jeremiasz Williams
od ponad 25 lat pie-
lęgnuje ogrody w
posiadłości guber-
natora Tennessee i
jest mocno związany
z rodziną, która
przeżywa bardzo
dobry czas - spodzie-
wają się reelekcji
Graya na stanowi-

sko gubernatora, starają się o dziecko, a
ukochaną córkę posyłają do szkoły. Nie-
podziewana tragedia sprawia ze świat le-
gnie w gruzach. Czy Jeremiaszowi uda się
pomóc?

Mariola Zaczyńska
„Kobieta z Impetem”

Każdy zasługuje na
porządny romans! A
Irena na pewno. Ale
jak go ukryć, gdy
nagle zjawiają się
dorosłe dzieci, przy-
jeżdża wścibska
matka, a przyjaciele
traktują dom Ireny
jak hotel? Restaura-
tor Janusz staje się

obiektem plotek, gdy opuszcza go partner.
Zuzanna zaś próbuje udowodnić w męskim
gronie, „że kobieta dobrym policjantem
jest”.
Ta wybuchowa mieszanka może oznaczać
tylko kłopoty! Tym bardziej, że w pobliżu
czai się szaleniec, który niczym groźny
pająk snuje swoją zabójczą sieć...

Catherine Ryan Hyde
„Dzień, który zmienił wszystko”

Nathan McCane i
jego żona wiodą
dość komfortowe,
ale również nudne i
pozbawione radości
życie, w którym od
dawna już nie ma
miejsca na bliskość.
Gdy pewnego ranka
mężczyzna znajduje
w lesie porzucone
niemowlę, ma na-
dzieję, że los się do niego uśmiechnął zsy-
łając mu syna, o którym marzył...Jednak
prawo do opieki nad chłopcem uzyskuje
jego babcia. 15 lat później, zbuntowany
nastolatek, pojawia się na progu domu
owdowiałego Nathana, który zgadza się
przejąć opiekę wiedząć, że czeka go ciężka
walka o miłość i zaufanie...

Ella Harper
„Cząstka ciebie”

Lucy i Luke Hart
mają wszystko - wy-
marzoną pracę,
wspaniały dom, ko-
chającą rodzinę i
przyjaciół. Brak im
tylko dziecka. Po
ośmiu poronieniach
i latach rozczaro-
wań Lucy jest w
czwartym miesiącu

ciąży. Niestety Luke ulega wypadkowi i za-
pada w śpiączkę i Lucy robi wszystko, by
jej życie nie rozpadło się na kawałki. Poja-
wienie się Stelli - koleżanki z pracy Luka-
dodatkowo komplikuje sytuację.

Agnieszka Stelmaszyk
„Tajemnica gwiezdnego jeziora”

„Wybrzeże szkieletów”

Afryka to piękny i tajemniczy kontynent.
Wielu podróżników od wieków przemierza
Czarny Ląd w poszukiwaniu przygody.
Ewa Bratkowska - klimatolog - z zespołem
naukowców z całego świata bada faunę i
florę Afryki. Jednak pewnego dnia wszelki
ślad po nich ginie i kiedy wszystkie inne
środki zawodzą na ratunek ruszają najbliż-
si...

Nick Bruel
„Zły Kocurek. Kąpiel”

Koty nie cierpią ką-
pieli i są wyjątkowo
stanowcze  w swojej
decyzji. I co tu zro-
bić, kiedy Zły Kocu-
rek, mimo długiego
wylizywania futer-
ka, nadal śmier...
hmm, powiedzmy:
niezbyt ładnie pach-
nie?
To będzie trudne wyzwanie! I tylko dla od-
ważnych!

Małgorzata Strzałkowska
„Alfabet z obrazkami”

Do tej książeczki wpadło roześmiane abe-
cadło, by dzieci mogły się zaprzyjaźnić z
literkami. Z tych liter można złożyć tysią-
ce słów! Ale to nie koniec. Bierzcie piórka,
sznurki, szmatki, śrubki, listki, druciki, spi-
nacze, patyki i szpargały i twórzcie z nich
co chcecie. Takich cudów jest cała masa w
tej książeczce. Możecie więc posłużyć się
przykładem i...czytajcie, piszcie i twórzcie.
Powodzenia.
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KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej
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w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Kolizja w Mroczkowicach

W poniedziałek, 6 kwietnia
2015 r. około godziny 16.30
w miejscowości Orłowice
(gm. Mirsk) doszło do zda-
rzenia drogowego.
Kierujący samochodem oso-
bowym marki Ford Focus
mieszkaniec Wałbrzycha,
wpadł w poślizg. Samochód
wypadając z drogi uderzył
w ogrodzenie. Uderzenie
było na tyle silne, że kie-
rowca uskarżał się na ból w
klatce piersiowej, dlatego

Wpadł w poślizg i uderzył w płot

natychmiast wezwano pogotowie i przebadano poszkodo-
wanego. Jak się jednak po badaniu okazało, mężczyzna
nie doznał poważniejszych obrażeń, nie był hospitalizo-
wany.
W akcji udział brały: OSP Krobica, OSP Mirsk, PSP Lwó-
wek Śląski, Policja oraz Pogotowie Ratunkowe.

Przywłaszczyli kartę bankomatową
Policjanci z Mirska zatrzymali dwóch mężczyzn podej-
rzewanych o przywłaszczenie karty bankomatowej. Prze-
strzegamy wszystkich użytkowników, iż obecnie w dobie
kart zbliżeniowych taka karta to łatwy łup dla złodzieja,
ale także zgubienie jej może mieć przykre konsekwencje.
Karty zbliżeniowe stały się standardem promowanym
przez banki, które nie tylko wymieniają je na nowe, gdy
upływa okres ważności starych kart, ale proponują je
swoim klientom w każdej chwili bez specjalnego powodu.
Powód jednak jest. Zamiana transakcji gotówkowych na
elektroniczne oznacza dla banków obniżenie kosztów
zabezpieczania i logistyki pieniędzy papierowych oraz
zyski z opłat za korzystanie z transakcji elektronicznych.
Jednak, gdy nasz dostęp do pieniędzy staje się łatwiej-
szy, ich kradzież staje się również prostsza.
O tym przekonała się mieszkanka Mirska. 10 kwietnia
br., w godzinach wieczornych zagubiła na terenie miasta
swoje dokumenty w tym min. kartę bankomatową. Mimo,
że szybko dokonała blokady karty sprawcom, którzy bez-
prawnie weszli w posiadanie dokumentów udało się zre-
alizować kilka transakcji opcją zbliżeniową karty ban-
komatowej.
Mieszkanka Mirska zgłosiła sprawę Policji. Policjanci z
Mirska bardzo szybko ustalili, iż kartą posługiwało się
dwóch młodych mężczyzn. 24-letni mieszkaniec Mirska i
23-letni mieszkaniec Proszówki zostali zatrzymani i osa-
dzeni w policyjnym areszcie. Zostaną im przedstawione
zarzuty posługiwania się i przywłaszczenia karty banko-

matowej. Odpowiedzą za swój czyn przed obliczem Temi-
dy, a grozić im może kara pozbawienia wolności do lat 5.
Oto kilka cennych rad z Wydziału Bezpieczeństwa jed-
nego z banków dotyczących zabezpieczenia się przed kra-
dzieżą. Warto się do nich zastosować.
•w przypadku utraty karty natychmiast zgłoś jej utratę
pod numerem telefonu +48 828 828 828, bliższe informa-
cje na stronie www.zastrzegam.pl
•nigdy nie zapisuj numeru PIN na karcie albo w doku-
mentach
•dokonując transakcji internetowych należy zwrócić
uwagę na to, czy sklep jest zaufany, a transakcje dokony-
wane w bezpiecznym połączeniu (oznaczone jest symbo-
lem zamkniętej kłódki, a adres rozpoczyna się od „https:/
/”). Po kliknięciu na znaczek kłódki pojawią się informa-
cje dotyczące właściciela certyfikatu, a także data waż-
ności certyfikatu
•warto dowiedzieć się, czy wydawca karty umożliwia włą-
czenie dokonywania transakcji internetowych przy wy-
korzystaniu bezpieczniej technologii uwierzytelniania (3D
Secure), włączyć ją dla transakcji internetowych i przy
jej wykorzystaniu dokonywać zakupów
•ważne jest także, aby transakcje bez PIN były autoryzo-
wane online i miały włączoną opcję SMS-owych powiado-
mień o transakcjach
•zalecamy także używanie etui antykradzieżowego na
karty zbliżeniowe

W niedzielę, 12 kwietnia br., w godzinach popołudniowych
na drodze wojewódzkiej 361 w miejscowości Mroczkowi-
ce doszło do kolizji VW Polo z Oplem Corsą.
Przyczyną kolizji było niezachowanie ostrożności przez
kierującego Volkswagenem Polo 25-letniego mieszkań-
ca Świeradowa Zdroju, który zjechał na przeciwległy
pas jezdni i uderzył w Opla Corsę, którym kierowała
mieszkanka Chojnowa - wyjaśnia st. asp. Mateusz Kró-
lak, Oficer Prasowy Policji we Lwówku Śląskim - Zdarze-
nie uznane zostało jako kolizja drogowa, z uwagi na brak
poważnych obrażeń. Sprawca, kierowca Volkswagena
został ukarany mandatem.
Przez kilkadziesiąt minut droga była zablokowana, a stra-
żacy wyznaczyli objazd przez Kamień.
Na miejscu poszkodowanym pomocy udzielały strażacy i
pogotowie ratunkowe. W akcji udział brały: OSP Krobica,
OSP Mirsk, PSP Lwówek Śląski.
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28.03.2015 r. w Wojciechowie odby-
ła się, XII już, edycja  Powiatowego
Konkursu „Dekoracji Wielkanoc-
nych” pod patronatem Starosty  Po-
wiatu Lwóweckiego p. Marcina Flu-
dra.
Organizatorzy konkursu  to: Powia-
towy Zespół Doradców ze Lwówka
Śląskiego, Ośrodek Kultury i Spor-
tu z Lubomierza oraz  Rada Sołec-
ka z  Wojciechowa.
Do konkursu zgłosiło się 14 zespo-
łów, w dwóch kategoriach - mło-
dzież i dorośli oraz 3 osoby indywi-
dualnie.
Komisja w składzie: Danuta Ław-
nikowska, Małgorzata Makuchow-
ska, Barbara Pasiak i Justyna Au-
gust  przyznała następujące miej-
sca.
KATEGORIA ZESPOŁY:

Dorośli:
 I miejsce  – sołectwo  Radoniów,
 II miejsce – sołectwo Wojciechów
III miejsce – sołectwo Milęcice
wyróżnienia dla zespołu ludowego
Rząsinianki, zespołu folklorystycz-
nego „Gryfowianie”, sołectwa Pa-
siecznik i Oleszna Podgórska oraz
Rady Sołeckiej Pławna  Dolna.
Dzieci i młodzież:
I miejsce - Oddział Przedszkolny
II miejsce - Szkoła Podstawowa
Pławna
III miejsce - Szkoła Podstawowa Pil-
chowice
Wyróżnienie: Klub 4-H „Rząsiny”,
Koło Biblioteczne Ubocze, Klub 4-H
„Słoneczka”

INFORMACJE Z PZD LWÓWEK ŚlĄSKI
           KATEGORIA
       INDYWIDUALNA
I miejsce - Daria Sękow-
ska
II miejsce - Teresa Cierlik
III miejsce - Emilia Pełka
                   Gratulacje !!!
Imprezę uświetniły wystę-
py zespołów folklorystycz-
nych „Gryfowianie”,
„Rząsinianki” oraz Zespól
Wokalny „Kargulinki”.
Pięknie zaprezentowały
się wojciechowskie przed-
szkolaki pod opieką pani
Elżbiety Żemetro.
W trakcie trwania konkursu prze-
prowadzono warsztaty rękodzielni-
cze dla dzieci przez przedstawicie-
la  Stowarzyszenia „PEGAZ” z  Je-
leniej Góry. Dzieci przygotowywały
kartki wielkanocne i owieczki z
waty.
Tradycją powiatowego konkursu
Dekoracji Wielkanocnych, jest moż-
liwość degustacji wyjątkowych po-
traw wielkanocnych, których prze-
pisy pochodzą z przekazu pokole-
niowego.
Kolorowe, wykonywane z niesamo-
witą pieczołowitością dekoracje
wielkanocne i  tradycyjne nakrycia
stołów  cieszą oczy i są ponadcza-
sowym przekazem dla młodszych
pokoleń.

Sołectwo Wojciechów  przygotowa-
ło słodki poczęstunek dla gości i
uczestników konkursu.

Przygotowany przez „Gryfowian” stół wielkanocny

Konkurs w całości odbył się dzięki zacnym
sponsorom, którym pragniemy serdecznie
podziękować przede wszystkim za ufun-
dowanie nagród, dyplomów i upominków.

SZCZEGÓLNE  PODZIĘKOWANIA należą
się: Poseł  RP pani Zofii Czernow,  DODR
Wrocław, Ośrodkowi Kultury i Sortu w Lu-
bomierzu, Starostwu Powiatu Lwóweckie-
go i  Radzie Powiatu, Radnym Powiatowym
- panom Markowi Chrabąszczowi i Stani-
sławowi Józefowi  Mrówce, Urzędom  Gmi-
ny i Miasta Lwówek Śląski, Gryfów Śląski
i Lubomierz, Urzędom  Miasta i Gminy
Wleń i Mirsk, Radnym Gminy i Miasta Lu-
bomierz  - pani Bogusławie Muszka – So-
bieckiej  i Józefowi Hajdaszowi, państwu
Annie i Mariuszowi Kozłowskim, państwu
Albinie i Bogdanowi Rudak, Prezesowi Za-
kładu Odpadów Komunalnych „Izery”,
Radnemu Gminy Gryfów Śląski panu Je-
rzemu  Guzy, pani Barbarze Pasiak i panu
Adamowi  Kulikowskiemu oraz Szkole
Podstawowej w Pławnej.

Imprezę prowadzili pani Teresa Polesiak z Dolnośląskiego
Ośrodka Doradztwa Rolniczego i pan Mirosław Laskowski
z Ośrodka Kultury i Sportu  w Lubomierzu.
Organizatorzy składają również szczególne podziękowanie
ludziom dobrej woli, którzy przyczynili się do przygotowa-
nia w/w imprezy „od dekoracji, prezentacji do słodkiego
poczęstunku”

Stół Olesznej Podgórskiej

* * *
19 .03.2015 r. odbyła się konferencja „Malva – możesz wię-
cej” dla pań  z obszarów wiejskich i małych miasteczek.
Konferencję zorganizowano z inicjatywy Joanny Przetakie-
wicz, Stowarzyszenia „Aktywność Kobiet” we współpracy z
partnerami wraz z warsztatami "Moje szydełko dla kreato-
rów mody” - dla zdolnych kobiet zajmujących się robótka-
mi ręcznymi, zainteresowanych rozwojem i ewentualnym
biznesowym wykorzystaniem swoich umiejętności.
Pomysł powstał podczas spotkania wiceminister Ilony An-
toniszyn - Klik z p. Joanną Przetakiewicz, projektantką



27WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

mody, właścicielką marki La Mania.
Joanna Przetakiewicz, przedsiębiora i projektantka mody,
pokazała  swoją najnowszą kolekcję, ale także podzieliła
się informacjami o możliwościach współpracy z kreatora-
mi mody.
Pani  Barbara Kaśnikowska, ekspertka przedsiębiorczo-
ści, prezes WSSE „INVES - PARK” i jej goście – menedżer-
ki firm – opowiedziały o źrodłach sukcesow biznesowych
kobiet Natomiast  pani Dorota Nahrebecka-Sobota, dyrek-
tor instytucji zarządzającej funduszami unijnymi, pod-
powiedziała, skąd pozyskać środki na rozwinięcie swojej
firmy.
Całość spotkania poprowadziła pani Mariola Bojarska-
Ferenc, gimnastyczka, dziennikarka, producentka filmo-
wa.
Konferencji towarzyszyły bezpłatne warsztaty  „MOJE
SZYDEŁKO DLA KREATORÓW MODY”, wyłącznie dla pań
zajmujących się robótkami ręcznymi, zainteresowanych
rozwojem i ewentualnym biznesowym wykorzystaniem
swoich umiejętności na warsztatach dla utalentowanych
miłośniczek robótek ręcznych Więcej na stronie:
www.dodr.pl
Z powiatu lwóweckiego  w/w konferencji i warsztatach
uczestniczyły panie z Radoniowa, Pasiecznika i Grudzy.

Teresa Polesiak
Powiatowy Zespół Doradców

Lwówek Śląski

CIEKAWE ZAJĘCIA POZASZKOLNE
Grupa 32 uczniów Szkoły Podstawowej w Giebułtowie, bio-
rąca udział w projekcie ,,Lepsza przyszłość” współfinan-
sowanego przez UE w ramach EFS pojechała na zajęcia
pozaszkolne do ośrodka edukacyjnego Centrum Eduka-
cji Ekologicznej i Krajoznawstwa ,,Salamandra” w Myśli-
borzu.
Ośrodek ten położony jest na terenie Parku Krajobrazo-
wego ,,Chełmy”, jego celem jest wspomaganie dydaktyki
w zakresie zdobywania wiedzy i umiejętności oraz kształ-
towanie postaw proekologicznych, poprzez poznawanie i
badanie środowiska przyrodniczego oraz zagrożeń, jakie
dla tego środowiska niesie działalność człowieka.
Podczas pobytu w ośrodku uczniowie uczestniczyli w za-
jęciach stacjonarnych na temat ,,Pomóżmy ekologom ra-
tować Ziemię”, ,,Wykonanie papieru czerpanego” oraz
zajęciach laboratoryjnych ,,Woda podstawą życia”. W
czasie zajęć laboratoryjnych dzieci wykonywały doświad-
czenia na próbkach wody pochodzących z różnych źródeł,
badały jej ph, barwę, zapach i zanieczyszczenia.
Najbardziej oczekiwanymi zajęciami była produkcja pa-
pieru czerpanego.

Uczniowie zostali zapoznani z technologią produkcji pa-
pieru, a następnie każdy samodzielnie czerpał na sito
masę papierową, wyciskał z niej nadmiar wody i tak po-
wstałą kartkę papieru kolorował farbami.  Atutem tych
zajęć było to, iż każdy mógł zabrać swoją pracę do domu.
Pobyt w Centrum Edukacji Ekologicznej  i Krajoznawstwa
,,Salamandra” w Myśliborzu okazał się bardzo atrakcyj-
ny dla wszystkich uczestników wyjazdu, zdobyliśmy tam
dużo ciekawych informacji i doświadczeń.                  J.S.
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       R. Kuźniar

Bardzo udanie zainaugurowali rundę wiosenną
sezonu 2014/2015 seniorzy Włókniarza,  którzy
walczą o pozostanie w IV lidze dolnośląskiej. 21
marca na stadionie miejskim w Mirsku nasi pił-
karze podejmowali Zjednoczonych Żarów i spo-
tkanie to udało się wygrać w najmniejszym z moż-
liwych rozmiarów, bo 1:0 po bramce Bartosza
Morzeckiego. Później było nieco gorzej, bo wy-
jazdowe spotkanie rozegrane 28 marca w Kowa-
rach z miejscową Olimpią zostało przegrane 0:3,
ale dwa następne mecze to już zwycięstwa. 4
kwietnia Włókniarz wygrał w Bierutowie z Wi-
dawą 2:0 (bramki: Jarosław Wichowski, Tomasz
Woźniczka), a ostatnio, 11 kwietnia przyszła
wygrana po bardzo dramatycznym meczu u sie-

DOBRY START WŁÓKNIARZA W LIDZE I PUCHARZE

Pucharowa walka
 z Woskarem

W locie Norbert Matuszak

bie z Nysą Zgorzelec 3:2
(bramki: Jarosław Wi-
chowski – 2, Bartosz Mo-
rzecki).
W tym momencie Włók-
niarz zajmuje 11 lokatę w
tabeli, mając 22 punkty i
stosunek bramek 25:48.
Tak samo dobrze Włók-
niarz prezentuje się w roz-
grywkach Pucharu Polski
na szczeblu okręgu jele-
niogórskiego. W rozegra-
nych w tym roku spotka-
niach, najpierw w 1/8 fi-

nału wygrał w Nowo-
grodźcu z Chrobrym
3:1 (bramki: Jaro-
sław Wichowski,
Paweł Niemienionek,
Adam Kowalski), w
ćwierćfinale otrzy-
mał „wolny los”, a
następnie w meczu
półfinałowym upo-
rał się z A-klasowym
Woskarem Szklarska
Poręba, wygrywając

na wyjeździe 7:3 (bramki: Jarosław Wichowski
– 2, Szymon Kozołubski, Adam Kowalski, Klim
Khodzhamkulov, Łukasz Niemienionek, Jakub
Niemienionek).
Tym samym nasza drużyna zapewniła sobie
awans do ścisłego finału rozgrywek pucharo-
wych, który odbędzie się 20 maja w Parku Spor-
towym ZŁOTNICZA w Jeleniej Górze, a naszym
rywalem będą III-cio ligowe Karkonosze Jelenia
Góra.
Wszystkich kibiców serdecznie zapraszamy na
mecze IV ligii dolnośląskiej w rundzie wiosennej
sezonu 2014/2015.

Mecz w Kowarach


